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„Elégtétel' a pénzügyőröknek.
— V’ iszárul eldfllt sajtópör. —

Igenis, a pénzügyőröknek kellett az 
elégtétel. Megtámadta őket a * Magyar 
Füszerkereskedö« cimü szaklap, köz 
vétlen vádat emelt ellenük és ennek 
következtében hivatalból indult meg 
laptársunk szerkesztője, Farkas Vilmos 
ellen a megtorlást kereső sajtópör. Ezt 
a port e hó 8-án tárgyalta a buda­
pesti sajtóbiróság, melyet a hivatalból 
kirendelt közvádló képviselt. Az elég­
tétel azonban elmaradt és ahelyett a 
lefolytatott tárgyalás és bizonyítás ered­
ményeként, a pörbefogott szerkesztőt 
felmentette az esküdtszék. Az esküdt­
szék beigazolva találta a fináncok el­
len intézett támadást, illetőleg az elle­
nük felhozott vádpontokat és a hiva­
talos apparátus inozgásbahozása nem 
enyhítette a támadást és nem eredmé­
nyezte a veszteget hetőség vádjának 
alaptalanságát.

Ebből a lefolytatott pörből két dolog 
nyert beigazolást.

Az egyik az, hogy a bíróság nem 
ismerte eddig a sok zaklatási és sú­
lyos anyagi károsodást, aminek az ital­
mérő ki van téve addig, mig kimérési 
engedélyhez jut és azon szekatúrákat 
és károsodásokat, aminek folyton van 
kitéve, ha az engedély már a kezében 
van. A bíróság előtt ez uj dologként 
tűnt fel és csak most nyert bepillantást 
abba a vakondok útvesztőbe, melyben 
a vendéglőst és más italmérőt ide-oda 
ráncigáinak. Ugyanilyen helyzetben 
voltak az esküdtek, kik az ügyet el­
bírálták és kiknek most alkalmuk nyílt 
megtudni, hogy milyen eszközökkel 
károsítják italméréssel foglalkozó pol­
gártársaikat. Nem tudták, de most 
van tudomásuk róla, hogy milyen tor­
túrán és anyagi megcsapolásokon megy 
keresztül polgártársuk, mig a pénzügyi 
hatóság és annak közegei jóvoltából 
azt a kis papírt megkapja, hogy a tör­
vény követelményeinek megfelelően be­
csületes munkával kereshesse minden­
napi kenyerét.

A másik dolog, amit ez a sajtópör 
beigazolt, abból all, hogy maga a pénz­
ügyminiszter sem ismerte eddig ezeket 
a viszonyokat, noha a sok felebbezés- 
ből és panaszból, ami évenként ezek­
ben az ügyekben hozzá érkeznek, tud­
nia, ismernie kellene. Ha a miniszter­
nek azokról a bajokról, mik a sajtópör 
anyagát képezték, tudomása lett volna, 
nem adott volna megbízást a sajtópör 
megindítására, hanem a becsületükben 
megtámadott közegei ellen megindította 
volna a hivatalos vizsgálatot és a tény­
állapot kiderítésére lelkérte volna a 
támadó szerkesztőt a támogatásra. És 
ezzel az eljárással több eredményi ért 
volna el a miniszter ur, mint a sajtó- 
pörrel. Mert módjában lett volna a 
kulisszák mögé pillantani és véget 
vetni annak a rossz rendszernek, mely 
lehetővé teszi vagy feltételként tartja 
fenn a megvesztegethetést, a görbe 
utakat és a jogtalan harácsol ást. De 
meg is büntethette volna azon köze­
gei!, kik ilyen meg nem engedett mó­
don, adózó polgárok megkárosításával 
egész rendszert csináltak — a saját 
előnyükre.

Ez a két dolog domborodik ki min­
den kétséget kizáró módon ebb<l a 
sajtópörből.

Mindazáltal megállapítjuk, hogy az 
inkriminált panasz tárgya nem mai 
keletű kinövése a szóbanforgó viszo­
nyoknak. A „Fogadó" elég gyakran 
feltárta a tarthatatlan állapotot. De 
nem változtatják meg. Tovább fog ez 
tartani még pedig mindaddig, inig ma­
gát az italmérés szabályozásáról szóló 
törvényt gyökeresen és az élet köve­
telményeinek megfelelően nem módo­
sítják. Szabad-e az államnak megtűrni, 
hogv a rendes adókkal és illetékkel 
(elég magas összegben) megterhelt pol- I 
gárokat, az állam és a pénzügyőrök | 
javára büntetés címén egy cselekmé- | 
nyért többszörösen megadóztassák ? 
Aki vendéglőt vagy italmérést nyit, 
változott formában adófizető alannyá 
válik az államnak. Az italmérési enge­

délyért külön dijat szednek tőle állan 
dóan és nem csekélyét. És hogy mind­
erre megszerezze a jogcímet, hogy t. i. 
adót és illetéket rárakhassanak, előze­
tesen többször büntetik kisebb-nagvobb 
összegekkel, de esetenként sóba 30 
koronán alul. Hát ez bizony nagyon 
furcsa és igazságtalan eljárás és erre 
a már említett törvény módot nyújt.

Nézzünk csak egy ilyen es. tét. Va­
laki megunta régi foglalkozását, a ven­
déglős pályán akar szerencsét próbálni. 
(A mai viszonyok közt ez a csere 
megengedett dolog.j Megvesz egy üzle­
tet és azt folytatni óhajtja. Belefektet 
kisebb-nagyobb összeget, az üzlet érté­
kének megfelelően Folyamodik az 
italmérési engedélyért. Az állam bérlője, 
uj formában adófizetője óhajt lenni. 
(Előbbi foglalkozásánál fogva tálán 
nem is volt adófizető, tehát benne az 
állam uj adófizetőt nyer.) De azért 1(X) 
közül 99 esetben hevert étik az ügyét, 
félévig, egész évig és még annál is 
tovább. A heverésnek ugyanis három 
fóruma van. 1. A pénzügy igazgatóság: 
2. a rendőrség: 3. a pénzügyőri biztos­
ság. A vendéglők után éber figyelem­
mel szimatoló finánc igen hamar meg­
tudja, hogy az illető üzlet gazdát cse­
rélt. igen gyorsan ott terein, italmérési 
engedély még nem lévén, kiveti a 
bírságot és egyúttal az italmérési 
illetéket is. Rögtön he is hajtja, vagy 
1—2 napi terminust ad a fizetésre. 
Tudni kell. hogy ennek a büntetésnek 
egy része a pénzügyőrt illeti. Es a 
büntetés hosszabb rövidehb időközökben 
ismétlődik mindaddig, mig az italmérési 
engedélyt kiadják — vagy megtagad­
ják. Hogy milyen időközökben bün­
tessék a kezdő embert, az tisztán a 
finánc bölcs belátására van bízva.

Jogállamban ilyesminek nem szabad 
történni. Sajnos azonban, ez minden­
nap történik. A védtelen vendéglős 
fizet és még ennél is nagyobb bajtól 
tartván, hallgat.

Ezen az égbekiáltó igazságtalanságon 
csak a törvény gyökeres módosításával
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lehet segíteni és pedig olyan módon, 
hogy az italmérési engedélyek kiadása 
utaltassék az iparhatóság hatáskörébe, 
ki éppúgy mint az iparigazolványoknál 
az ipartörvény előírja, záros határidőn 
belül legyen köteles az italmérési en­
gedélyt kiadni, fis akkor nem lesz 
szükséges a fináncok megtámadott 
becsületét meddő sajtópör utján repe- 
rálni.

ORSZÁGOS VENDÉGLŐS EGYESÜLET
H IVATALO S KÖZLEMÉNYEI.

Felhívás.
Felkérjük a vidéki kartársukat, 

hogy az Országos vendéglős egye­
sületbe való belépésüket jelentsék 
be Bejelentésük után megküldjük 
az alapszabályokat. Beiratasi dij 
2 kor. u v i tagdíj 4 kor.

Az elnökség 
(Iroda : Rákóci-ui 13. /. 20.)

t Szekeslovaiosi Vendéglősük es Kocsmá­
t o k  partarsulata hivatalos közleményei.

Az ipar társulat hivatalos hdytsegt: 
l'UI., Rákóci-ut r {, II. 20 . ss. a. van.

Hivatalos órák: minden hétfőn, szer­
dán es pénteken délután 3—fi iráig.

Az Ipartársulat mindennemű hivatalos 
közleménye kizárólag a •Fogadn* Ut­
ján közöltetik.

Jogitanácsot az ipartársulat minden 
tagta ingyen kaphat, ha az iránt a 
ipartarsulát irodájához fordul.

Kérelem
a Székesfővárosi vendéglősök és kocs

■nárosok ipariársulata t. tagjaihoz!
A pmcérség szervezete azon meg­

keresesse! fordult az ipartársulathoz, 
hogy eszközölje ki, hogy a vendéglősök 
karácsony este. tehát vasárnap, e hó 
2i-én este 9 órakor zárják be üzletü­
ket, hogy ezáltal a pincérek is család­
juk körélten tölthessék a szent estét. 
Ezen megkeresésnek általábau és az 
egc-z vonalon a legjobb akarat mellett 
sem tehetünk eleget, mert nagy üzleti 
zavart okozna. Azonban felkérem a 
társulat t. tagjait, hogy a mennyire 
tehetik, karácsony este szabadságolják 
a személyzet különösen családos részét, 
a kiket, meg egy kis megerőltetés mellett 
is. nélkülözhetnek.

Kaszás Lajos 
ipartársulati elnök.

Iparhatósági megbízottak választása
A székesfőváros tanácsa értesítette 

ipartarsulatunkát, hogy ezévi december 
ho 17-én (vasárnap) reggel 9 órától 
délután 4 óráig minden kerületben 
iparhatósági megbízottak választat­
nak. A választás helye a kerületi elöl­
járóság hivatalos helyisége. Választó 
minden a kerületben lakó vendéglős 
is, ki a szavazásnál iparengedélyét 
és adókönyvét bemutatja. Megválaszt­
ható azonban csak az, ki a székes­

főváros III. és X. kerületében legalább 
60 kor., I, II., Vll., Vili. és IX. kerü­
letben legalább 80 kor., a IV., V. és 
VI kerületben legalább 100 kor. Ili 
osztályú kereseti adót fizetett az 1910. 
évben A társulat t tagjainak ajánlom, 
hogy a választáson kerületenként minél 
többen vegyenek reszt és igyekezzenek 
minden k -rületben 1—2 társulati tagot 
be választat ni. Ez ügyben érintkezésbe 
keli lépni a választásokat előkészítő 
iparos- és kereskedő polgártársakkal.

Kaszás Lajos 
ipartársulati elnök.

T Á R S U L A T I  ÉLET.
Jászberény. Úttörő munkát végzett 

a » Jászberényi es vidéke vendég­
lősök es kávésok ipartársulatn« e 
hó 6-án tartott választmányi ülésén. 
Lapunkban már ismertettük azt a 
harcot, amit Schwarz Hermán kar­
társunk, az említett ipartársulat buzgó 
és bö gyakorlati tapasztalatokkal bíró 
elnöke az Országos Vendéglős Egye 
sülét választmányi ülése elé terjesztett 
és mely odairányult, hogy az érdekelt 
vendéglősök és rokonszakm ik adóhiva­
tali területek szerint alakítsanak 
tRaktárszővetkezeteketo. részvények 
alapján. Ezek a területi raktárak a 
forrásból szereznék be a szeszt, pálin­
kát. bort és sört és a r.-társaság tag­
jai részere készletben tartja. Amit 
tehát fogyasztásuk révén a vendéglő­
sök és rokonszakmát gyakorló iparo­
sok italszükségletük beszerzése körül 
egyes társas vagy egyéni cégeknek 
hasznot adnak, h z  megmarad ön­
maguknak.

A tervet az 0  V E választmánya 
tanulmányozás es véleményezés végett 
albizottsághoz utalta, mely az ügyet le­
tárgyalta és jelentését a legközelebbi 
választmányi ülés elé terjeszti. Amíg 
azonban itt a fővárosban a nagy- 
fonlosságu ügy meg a tanulmányozás 
stádiumában van, addig az indítványozó 
Schwarz kartárs az ö lelkes híveivel 
Jászberényben már a megvalósulás elé 
vitte. Ugyanis dr Singer társulati 
ügyész közreműködésével és a társulat 
választmányának támogatásával meg­
alakulás elé vitte Schwarz kartársunk a 
■•beszerzési raktárszövetkezetet mint 
r.-társaságot.a 100 kor. részvényekkel
50.000 korona alaptőkével indul meg 
a vállalat. A részvények túlnyomó 
nagyobb része már jegyezve van és a 
mozgalom annyira előrehaladott, hogy 
a jövő hónap első napjaiban a »Raktár- 
szövetkezet# mar megkezdi működését. 
Az aUpszabálytervezetet dr. (iyenes 
Manó, az 0. V. E. jogtanácsosa készí­
tette el. A részvényeseknek 8% oszta­
lék van biztosítva az alapszabályokban.

Ez a munka valóságos úttörő munkát 
képez és mintául fog szolgálni az ezen 
a téren folytatandó tevékenységnek. 
Noha kézen fekszik ezen tevékenység­
nek a sikeres eredménye, mégis nagy­

mérvű előnnyel bir a kétkedőkre nézve, 
kik t. i. csak a kész munkát akarják 
előzőleg bevárni, hogy azután kételyük 
eloszlatásával, kövessék a jó és gazda­
ságilag eléggé meg nem becsülhető 
példát.

A jászberényi ipartársulati ülés egyéb 
nagyfontosságu ügyeit is elintézte.

A községi kocsmák ellen állást fog­
laltak és eziránti panaszukkal és kíván­
ságaikkal megokolt beadvány utján az 
illetékes pénzügyigazgatósághoz fordul­
nak, szükség esetén a miniszterig men­
nek. Panasz tárgyát képezte a korlátolt 
italmérési üzletek visszaélései, melyek­
kel meg nem engedett és hatóságilag 
ellenőrizhetetlen konkurreneiát okoz­
nak a rendes, korlátlan ital mérőknek. 
Meg a pálinkafőzők is konkurrálnak a 
vendéglősökkel. A főzésért kapott 
pálinkamennyiseget nem nagyban ad­
ják el, hanem kismértékben mérik ki, 
mintha erre engedélyük volna. Meg­
állapította az ülés az ügyész és jegyző 
igen mérsékelt évi tiszteletdiját. Meg­
állapítást nyert, hogy az ottani Mandel 
és Társai cég (mely 5 tagból áll) a 
sör, pálinka és szeszkészletek depósai 
és kiktől az ottani és környékbeli 
vendéglősök ezen italok szükségletét 
tőlük szerzik be. kiiiön-külön ital 
mérési üzlettel is bírnak A cég F» 
tagja mindegyiknek ugyanis korlátlan 
kimérési üzlete van, tehát nemcsak 
mint depósok tartják saját előnyükre 
függő viszonyban a vendéglősöket, 
hanem ezenfelül még mint a vendég­
lősök konkurrensei is fejtenek ki elég 
élénk tevékenységet. Hogy már ebből 
a szempontból is mennyire indokolt a 
vendéglősök és rokonszakmák saját 
beszerzési vállalata, — az külön hang­
súlyozásra nem szorul.

A nevezetes ülésen a központból 
résztvett dr Gyenes Manó. az Orsz. 
Vendéglős Egyesület jogtanácsosa, vala 
mint Szűcs Béla, ezen egyesület titkára, 
kik a felszólalásuk keretében gratulál­
tak úgy Schwarz Hermán elnöknek a 
kezdeményezési munkához, valamint az 
ülésen jelenvoit kartársaknak a meg­
kezdett szervezkedés sikeréhez.

Osztrák vendéglősök ipari 
mozgalma.

Az osztrák fogadósok, vendéglősök 
és kávésok birodalmi szövetsége novem­
ber 27., 28. és 29-én tartotta Bécsben 
első közgyűlését. A tanácskozást a 
Kathaus (városház) népcsarnokában 
tartották. Ausztria minden tartományá­
ból nagyon sokan voltak jelen, mint 
vendégek megjelentek berlini és buda­
pesti küldöttek is. Az »Országos Ven­
déglős-Egyesület# és a »Székesfövárosi 
Vendéglősök és Kocsmárosok Ipartár­
sulat* Kaszás Lajos elnököt, Szűcs 
Béla titkárt. Szintay Bálint és Viola 
István választmányi tagokat küldötte 
ki. A tiundel-féle ipartársulatból is 
jelen volt néhány tag és éppen jókor,
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mert a tárgysorozatban a sö-kartel 
is szerepelt. Kommer és társai pedig 
a kőbányai sörkartel részvényesei

A tanácskozást élénk ismerkedési 
estély előzte meg, s a jelenvoltak kedé­
lyes hangulatban késő éjszakáig marad­
tak együtt. A szokásos üdvözlésekben 
társulatunk küldöttei is résztvettek.

November 28-án d e. II órakor a 
birodalmi szövetség és a bécsi ipartár­
sulat érdemes és fáradhatlan elnöke, 
Pénz Ottmár nyitotta meg a közgyűlést. 
Az egyes szakminiszterek megbízásából 
több magasabb rangú miniszteri hiva­
talnok is jelen volt, nagy számban 
képviselők és Bécs város tanácsának 
tagjai, kik többé-kevésbbé a tanács­
kozáson is résztvettek.

A gyűlésen Szűcs Béla titkár tol­
mácsolta ezen tudósításunk elején emlí­
tett két társulat üdvözletét s a többek 
közt ezeket mondta:

»Habár az osztrák vendéglősök gaz­
dasági viszonyai sem valami rózsásak, 
de azok javítására mégis kedvezőbb 
eszközök állnak rendelkezésre, mint 
nálunk Magyarországon. Nálunk ezen 
ipar terén nagyon vegyes elem van, 
mely annyira megnehezíti a szervezke­
dés munkáját, hogy csak nagy küzdés 
árán tudunk egy kis haladást leimutatni. 
Másrészt megállapítható, hogy Ausztriá­
ban ezen fontos iparággal törődnek az ál­
lam, az illetékes hatóságok s támogatást 
helyeznek kilátásba. Nálunk a vendég­
lősök egészen magukra vannak hagyatva. 
Mindazonáltal egy kis haladással mi is 
büszkélkedhetünk. Sikerült ugyanis egy 
országos szervezetet létesítenünk, amelybe 
a vidék is bele van vonva Épen most 
állnak a magyar vendéglősök a nagy­
hatalmú sörkartellel harcban, amely a 
sörárakat emelte. Az általános drága­
ság mellett a sördrágitás valóságos 
merénylet a vendéglősök ellen. A kariéi 
olyan hatalmat fejt ki a vendéglősökkel 
szemben, hogy azok valóságos jobbágyai 
lettek a sörkartelnek. S miután a mai 
tanácskozásuk tárgysorozatába a kartel 
ügyét is felvették, határozataiknak a 
legjobb sikert kivánjuk. Mert ha Önök 
egy kis haladást el fognak érni, úgy 
mi is azon leszünk, hogy azt nálunk 
hasznosítsuk. Mi a méhek hez hasonlít­
juk magunkat. Szives meghívásukra el­
jöttünk anyagot gyűjteni, hogy azt 
hazánkban a vendéglősipar javára fel­
használhassuk. (Viharos helyeslés és 
taps követte a titkár szavait).

Ezután Fritz Ottó vendéglős és 
tartománygyülési képviselő (ki magyarul 
is nagyon jól beszél) emelkedett szó­
lásra és meggyőző szavakkal ecsetelte 
a vendéglősök fölötte kedvezőtlen gaz­
dasági helyzetét. És ha most — úgy­
mond — a tervbe vett söradó pótlékot 
tényleg behozzák, akkor igen sok ven­
déglős kénytelen lesz üzletét bezárni. 
Ezen külön adó bevezetése ellen — 
úgymond — minden eszközzel kell 
küzdenünk. Ezt az adót a legerélye

sebben vissza kell utasítanunk. — A 
gyűlésnek erre vonatkozó határozati 
javaslata egyhangúlag elfogadtatott.

Ezután Pénz Ottmár, a Wieni ven­
déglősök ipartársulata és a birodalmi 
szövetség elnöke a kartel garázdálko­
dásáról tartott hosszabb beszédet. Majd 
határozati javaslatba fölhívja a tör­
vényhozást és a kormányt, hogy a 
kartel-törvényt sürgősen vonják revízió 
alá s minden kartelszerü törekvést, 
mely az ital és élelmiszerek drágulá­
sát tűzi ki célul, uzsornnuk minősít­
tessék és mint ilyen büntetendő. A 
sörkartel a vendéglősökből rabszolgákat 
csinál és ez ellen tiltakozni kell. Ez a 
határozati javaslat, valamint a többiek, 
a cégjegyzési kényszerre vonatkozólag 
stb. egyhangúlag elfogadtattak.

Ezzel a tanácskozás meg lett sza­
kítva és a résztvevők a városi villamos 
vasút külön vonaljaival a Schönbrunn 
melletti Hopfner-fele étterembe mentek 
társase'oédre. Ilopfner kartársunknak 
és derék (iának érdeme, hogy ez a 
nagy tömeg és hozzátehetjük: meg­
lehetős éhes tömeg olyan gyorsan és 
pontosan ki lett szolgáivá. Este a 
gyűlés tagjainak nagy része az Apolló- 
szinházba ment.

Másnap folytatták és befejezték a 
tárgyalásokat. Letárgyalták a palacksör- 
kereskedést, a képesitéskimutatás be­
hozatalát és a tárgysorozaton volt négy 
indítványt. A vonatkozó határozati 
javasatokat a közgyűlés egyhangúlag 
elfogadta.

Délután a vendéglösipartársulat szék- 
házában lévő szakiskolát látogattuk 
meg. Ott van a fözőiskola és a pince­
mesteri iskola is. A társulat itt uzson­
nával várta az érdeklődőket és saját 
pincegazdaságának boraiból adott bő­
séges kóstolót

Aznap este 8 órára Neumaver, Bécs 
város polgármestere a város nevében 
hívta meg a közgyűlés összes tagjait 
a Rathaus (városház) hangverseny- 
termében rendezett közös vacsorára, 
melyen közel 80!)-an vettek részt. 
Mindenekelőtt a polgármester üdvözölte 
a kiküldötteket és külön hangsúlyozás­
sal a magyarokat is és mint nkartárso 
mutatkozott he, miután a Rathauskeller 
(városházi pince) italmérési- és ipar- 
engedélye az ő nevére szól s igy ő is 
vendéglősnek tartja magát. Társulatunk 
kiküldöttei is beinu1 atkoztak a polgár- 
mesternek, s megköszönték a szives 
meghívást. Vacsora előtt a megjelentek 
még megtekintették a városháza ter­
meiben elhelyezett múzeumokat. Az 
estebéd 8 órakor vette kezdetét és 
késő é szakaig maradtak együtt meg­
lehetős derüli hangulatban és a ven­
dégekkel hii-égesen kitartotlak a polgár- 
mester, 3 alpolgármester és az összes 
városi tanácsnokok.

A napirenden volt egyes tárgyakra 
még vissza fogunk térni.

A sörkartel merénylete
—  A  védekezés előrehalad. —

A sörkartel urai és ezen a részen a 
vendéglősök parancsolói azt hitték el­
bizakodottságukban, hogy mint a hely­
zet urainak, sikerülni fog a sördrágitás 
parancsát kiadni és a vendéglősök 
kivétel nélkül engedelmes jobbágyakhoz 
illően, nem fognak edene védekezni, 
hanem meg fognak előttük hajolni és 
őket imádni Rosszul számítottak. Az 
elbizakodottság nem hozta meg a biz­
tosan várt sikert, hanem ellenkezőleg, 
kiváltotta az ellenszegülést, a védel 
met olyannyira, hogy a kőbányai sör­
gyárak fokozatosan lesznek kénytelenek 
a nagy gőgből valamit engedni. Igenis 
elérték azt, hogy a tőlük független 
vendéglősök máshonnan szerzik be 
sörszükségletüket. Eb amint már konsta­
táltuk, nagyobb fogyasztókkal szóba is 
állnak már a felemelt ár arányában 
nyújtandó visszatérítés tekintetében. Es 
a vendéglősök csak önmaguk iránt 
teljesítenek tartozó kötelességet, ha a 
kartel elbizakodottságát megtörni 
igyekeznek.

Megfeledkeztek róla, hogy van ezért 
jóminőségü vidéki sör is Es a vidéki 
sörgyárak a fokozódó igényeknek meg­
felelően könnyen emelhetik termelő­
képességüket, amint már teszik is. És 
el is hódítanak tekintélyes számú ven­
déglőst a karteltől. Mert utovégre a 
vendéglős saját pénzének mégis csak ő 
a gazdája és saját pénze árán nem 
köteles a kartel rabszolgája lenni. Az 
egész ország vendéglősei indultak meg 
az ellenállásban és ez a felzúdulás 
nap-nap után nagyobb területre ter­
jed ki. Megállapítható, hogy a 
kőbányai sörgyárak áremelése nemcsak 
a vendéglősökéi hozta csatasorba, hanem 
ugyanezen módon élénkséget és felíen- 
düitséget támasztott a vidéki sörgyárak 
működésében is. Ugyanis egyik és 
másik vidéki sörgyár saját üdékében 
arra törekszik, hogy eddigi gyártmá­
nyaiknál jobb minőségű és nagyobb 
mennyiségű sört produkáljanak, hogy 
ezáltal versenyképessé tegyek a sört 
és fogyasztásának nagyobb teret biz­
tosítsanak. Unnék megfelelően néhá­
nyban tőkéjüket is fölemelték, sőt címü­
ket is megváltoztatták Igy a nagv- 
kanizsai sörgyár egy millióról másfél 
millióra emelte fól az alaptőkét, és a 
cég címét »Király serfőzdédre változ­
tatta. Ugyancsak fölemelte alaptőkéjét 
egy félmillióval a Temesvári sörgyár 
is és címét •Temesvári polgári ser- 
fózdére« változtatottá. Nem érdektelen 
annak megemlítése, hogy a temesvári 
sörgyár, melynek gyártmányára a jó- 
mmőségüt a legjobb akarattal se lehe­
tett ráfogni (ha csak ezután nemi gyek- 
szik ezen is — változtatni 1) — a múlt évi 
6 °/o-os osztalékkal szemben az idén 
15 °/o kamatosztalékot űzetett a rész­
vényeseknek. Kik azonban úgy lát­
szik. ezzel nincsenek megelegedve,
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meri a sörük árát szintén* fölemelték. 
Ugyanezt cselekedte a kassai és még 
egy-két sörgyár.

Szúval a söráremelésre ki^sé meg­
elevenedett a működés a vidéki sör­
gyáraknál is.

A vidéki sörkartel elleni nagyobb- 
szabásu mozgalmakról, térszüke miatt 
lapunk mai számában nem számolha­
tunk be, amit azonban legközelebb 
pótolni fogunk.

Az érdem jutalma.
Takács József képviselő és volt két tfkortese. — A meg­
hiúsult vadászat és az ebből következett képviselői kiilor. 
lelháhorodas — A poprádi sörgyár árpavásárlasa és a 
képviselő köz jótékonya ga. vagy mi ? — Az abbanmaradt 

párbaj.

No hát lássunk a munkához! Mint 
minden képviselőjelöltnek, úgy a pop­
rádi kerület képviselőjelöltjének is vol­
tak al- és fökortesei. A főkori esek leg­
főbbjei két kiváló kartársunk volt és 
pedig: Matejkó, tátrafúredi vendéglős 
és Sámsony János tátravirágviilgyi 
fürdőbérlő és vendéglős. Polgártárs! ér­
telemben véve, két tekintélyes és köz- 
becsülésben álló polgár és iparos Nem 
kíméltek faradságot, korteskedést és 
pénzáidozutof, mert az ilyen hazafias 
munka sok penzhe is kerül és sikerrel 
is járt, mert Takács József a poprádi 
kerület munkapárti képviselője lelt. Az 
olyan önzetlen munka, mint amilyent 
az említett két kartársunk kifejtett, er 
demszámba megy és legalább tiszteletet 
és megbecsülést várhatnak jutalmul 
attól, akit nyeregbe segítettek. Ámde 
nem így történt.

A képviselő ur bizonyos napra va­
dászatra hívta Sámsony kartársunkat. 
Ö azonban arra a napra mástól foga­
dott el ilyen meghívást és kimentette 
magát a képviselő előtt, ki erre a maga 
részéről máskorra halasztotta a vadá­
szatot Azonban megtörtént, hogy a 
képviselő ur az általa kitűzött nap reg­
gelén i valószínűen megfeledkezett a 
megállapodásról) kocsival beállított és 
beüzent a még ágyban volt Sáiusony- 
hoz, hogy jöjjön vadászni. Sámsony 
hivatkozva az előző megállapodásra, 
sajnálatának adott kifejezést, hogy ma 
nem mehet. Több se kellett a képviselő 
urnák! Lehordta, lekicsinyelte Sámsonyt 
a saját személyzete előtt. »Nem Inába 
csak kocsmáros* stb. Ettől fogva el­
lensége a képviselő Sámsony nak, be­
szálltja, kellemetlenkedik neki és egy 
bérlettől is elütötte Legalább neki tu­
lajdonítja, hogy a bérletet nem kapta 
meg. *

De azért a képviselő urnák is van­
nak erdemei a jótékonyság térén. 
A poprádi sörgyár ugyanis megvette a 
képviselő ur árpatermesét, amiben nincs 
semmi különös. De a képviselő jóté­
konyságára vall a sörgyárnál já rt sok 
kérdezősködő, aki mind abból a vétel­
árból varta a neki Ígért összeget. A 
vételár alig tett ki annyit, amennyire 
igénylő jelentkezett. Mint ottani embe­

rek mondják, az igények mind meg 
ígért jotékonycélu adományokra vonat­
koztak. Ez meg a képviselő dicsősége 
mellett szól.

*

Más elbírálás alá tartozik azonban 
az az eljárás, amit a képviselő ur Ma- 
tejkóval szemben követett. Ugyanis a 
a képviselő ur másodmagával jelent 
meg egy alkalommal abban a kávé­
házban, melyben Matejkó kartársunk 
is jelen volt. Matejkó valamelyes ár­
tatlan megjegyzést tett s azt a képvi­
selő ur sértésnek vette és párbajra 
hivatta ki Matejkónak volt annyi esze. 
hogy a kihívást visszautasította és igy 
módot nyújtott arra, hogy a párbaj a 
lovagiasság szabályai szerint — abban­
maradt. *

Kartársaink azonban ne feledjék el, 
hogy lesz még választás a poprádi ke­
rületben és hogy a vendéglős ugy tár­
sadalmi. mint más tekintetben bir annyi 
kvalitással, mint akármelyik nagyságos 
képviselő ur. Karvaly.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Boldog ünnepeket! Tisztelt olvasóink­
nak és családjaiknak, a közelgő kará­
csony alkalmából, boldog ünnepeket 
kívánunk! A Fogadó szerkesztősége és 
kiadóhivatala.

Újévi üd özlések. T. kartájaink ügyeimét 
fölhívjuk, hogy a hzokáM«s újévi üdvözletekéi. 
a január elsején megjelenő „újévi* szamunk­
ban is közölni fogjuk Az "jcv i üdvözlések be­
iktatási dija korona. (Nagyobb hely. régek­
nek 10 és 20 korom ). Az üdvözlések diját 
legkésőbb e hó 27-én délig kérjük b küldeni. 
Az ezen idő után beérkező üdvözlések a 
január iő-ki számunkban közöltéinek.

Az esztendő Végén. Azon t. e lő te ­
tőinket, akik előfizetésükkel hátralékban 
vannak, az év utolsó hónapjában, 
amikor minden üzletember igyekszik 
rendbehozni számadásait, ismét felkérjük, 
hogy az előzőleg vett postautalványon 
szíveskedjenek kiegyenlíteni tartozá­
sukat. Kiknek előiizetése most járt le. 
lapjukkal postautalványt mellékeltünk 
Az előfizetési pénzek lapunk kiadó- 
hivatalába intézendök

Hymen hírek. Horváth Pál b.-bogl&ri 
vendéglős e hó a7-én tartja esküvőjét Horváth 
Fánika kisasszonnyal, Horváth János lentii 
vendéglőd unokanövérével.

Balázs József főpincér január 2-án vezeti 
oltárhoz. Kirschner Olga kisasszonyt, néhai 
Kirschner J. föpincér leányát, Budapesten.

Manninger Ferenc pécsi főpincér e hó 1-én 
tartotta esküvőjét Geisberger Auguszta, gráci 
urhölggyel-

Megjelent az 1912. Vendéglősök
Naptára. Mire e sorok napvilágot látnak 
a Vendéglősök Naptára már útban van 
olvasói felé. Naptári kiadványunk ezúttal 
késett néhány napot, ámde ez a kése­
delem a naptár előnyére vált, mert 
annyival bővült, nagyobbodott ugy 
terjedelemben, mint tartalomban. A 
kétszáz oldalas vaskos kötetet kitévő 
Vendéglősök Naptára, érdekes és válto­
zatos tartalmáról előző számaink emlé­

keztek meg nagyjából, amihez ezúttal 
csak annyit füzünk, hogy a vendéglős 
iparhoz tartozók közül senkise mulassza 
el megrendelni ezt a kiadványt, melyhez 
hasonló nagybecsű és értékes szak- 
könyvet drága pénzen sem képes senkise 
beszerezni. A Vendéglősök Naptára 
bekötve a Fogadó előlizetöinek l  kor. 
50 fill. s a pénz előzetes beküldése 
esetén bérmentve küldjük meg.

Borvásirló vendéglős és kocsmáros kar- 
társaink figyelmét ezúttal is felh vjuk a Gyön­
gyösön székelő „Visontai és Mátrahegyaljai 
Szőlőtelepek Borértéresitő Ilészv. Társasága* 
boraira. A Visonta—Gyöngyös vidéken ter­
mett borok zamatosságukról ismertek s bár­
mely híres borvidék boraival vetekednek.

Egy különös pénzügylgazgatö. Az
idegenforgalom valóságos áldása nem­
csak a természeti szépségekkel bővel­
kedő vidékre, hanem az illető országra 
nézve is. Svájc pl. mi II.ókra terjedő 
jövedelemre tesz szert évenként az 
idegenforgalom révén. Magyarországot 
is megáldotta az ég ura természeti 
szépségekkel, ahová az idegeneket 
minél nagyobb számban vonzani törek­
szik társadalom, kormány és hatóságok 
egyaránt Es vájjon kell-e szebb vidékre 
felhívni a külföld figyelmét mint a 
remek szép Tátra vidékére? És örül­
nünk kell, ha a bel- és külföldi nép- 
vándorlás megindul arra, mert a ki 
már egyszer ott nyaralt, nemcsak ön­
maga keresi fel újból a szép helyeket, 
hanem másokat is biztat s lelkesít 
arra. Mint azonban bennünket értesí­
tenek, a lőcsei pénzügyigazgató nem 
igy gondolkodik. Egyik vállalkozó 
ugyanis nagy töke befektetésével Poprá- 
don nagvobbszabásn szállodát emelt, 
mert ott már régóta elégtelen a hely 
az idegenek elhelyezése. A helyhatóság 
kész örömmel támogatta iiz ügyet, nem 
igy azonban az illetékes lőcsei pénz- 
ügyigazgató, ki a vállalat részéről a 
szálloda számára kért italmérési enge­
dély kiadását megtagadta. Hát ez az 
eljárás furcsa és megérthetetlen is. 
Reméljük azonban, hogy a pénzügy- 
ministeriumnak, hová az ügy meg- 
felebbeztetett, más véleménye lesz az 
idegenforgalom emelése iránt, mint az 
említett pénzügyigazgatónak.

Újabb kitüntetés. Az előnyösen ismert 
repcelaki (Vas m.) Stauffer és Fiai sajtgyáros 
ujabh büntetésben részesültek Kiváló sajt- 
termékeiért az »lnternationa Industrie und 
Higieniscbe-Austellung Antwerpen (Belgien)t 
kiállításon >Grand Prix«-et nyerték el.

A vasmegyei uj záróra szabályrende­
letről ismételten előző számunkban 
emlékeztünk meg, kimutatván annak 
hibás részeit, amelyek nemcsak a vendég­
lős- és kocsmáros érdekekre, hanem a 
vendéglősiparral kapcsolatos viszonylat­
nál fogva sérelmesek a közönség érde­
keire is. Ez annyira szembeillő és 
kézzelfogható, hogy e fölött vitatkozni 
sem lehet és ezt ugyan igy igazolja 
eljárásával a »Vasmegyei Hírlap* is, 
mely múltkori lapunk közleményét 
egészen és minden megjegyzés nélkül 
közölte le. De igazolja a Fogadó ez
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ügybeni állásfoglalása és vallott nézeté­
nek helyességét más fontos körülmény 
is és nevezetesen az, hogy az uj zár­
órái rendelet sérelmes részére vonatkozó 
lag Vasinegye követei nézetét is kikértük, 
s azon országgyűlési képviselők, akikkel 
alkalmunk volt beszélni, egybehangzókig 
elítélték a hibás rendeletet és illetve an­
nak erősen kirívó sérelmes részeit ugyan­
csak ilyennek sőt, nevetségesnek ismerték 
el. Amikor pedig a vasmegyei alispáni 
hivatal e hibás müvének káros voltát, 
lent is fönt is egyaránt elismerik, 
akkor a »Vasvármegyea című napi­
lap azzal áll elő, hogy megüt­
közik a Fogadónak a sérelmes zárórái 
rendelet érvényre emelése ellen irányuló 
eljárásán. De ezzel még nem éri be, 
hanem tovább megy s úgy lapunkat 
mint az #Országos Vendéglős Egyesületet** 
illetéktelennek tartja a kérdésbe való 
beavatkozásra sőt, erősen kétségbe vonja, 
hogy ezeket valaki csak fel is kérte 
volna a védelemre A jó öreg oVas- 
vármegyéi-nek ezt a kétségét azonban 
eloszlatjuk és pedig azzal, hogy az 
•'Országos Vendéglős Egyesület* igenis 
fölkeresték, többen levéli lég, több ven­
déglős pedig s ezek közt az egyik 
vasmegyei vendéglős-ipartársulat négy 
kiküldöttje — személyesen kérték fel, 
hogy a sérelmes zárórai rendelettel 
szemben védje ineg a vasmegyei ven­
déglősök érdekeit. Tehát az Orsz. V.- 
Kgyesület nem ok nélkül és illetéktele­
nül, hanem kötelesség-zerüleg avatko­
zott a kérdésbe, amit különben helyesen 
megoldani és illetve a hibás zárórái 
szabályrendeletet egy megfelelő, jóval 
helyesbíteni, nemcsak a vendégbisipart 
űzőknek és a közönségnek, hanem fő­
ként és elsősorban a megye adminisz­
trációját intéző alispáni hivatalnak ké­
pezi érdekét. Ez ügygyei különben, 
ennek nagy közérdekű fontossága miatt, 
közelebbi számunkban kimerítőbben 
fogunk foglalkozni.

A  F r a n q o is - p e z s g ö t ,  m in t  e lőző  szám aink  
k ö z ö lle k , az O rszágos V endég lős  E gyesü le t 
b o jk o t tá lla  és e r re  az összes vendég lő .-- és 
ká vé soka t fö lh ív ta .  E nnek  k ö v e ik  z loh t-n  a 
p in c é r i k a r  is  m in d  n t  e lk ö v e t, ho g y  ez a k ü ­
lönb en  sem  va la m i fin o m  pezsgő seho l se le­
gyen a já n lv a .  Az é t te rm i és a kávéssegédek 
szakszerveze téhez ta rto zó k  sz in tén  azt m o n d ­
já k  : ne  a já n lju k  s e n k in e k  a F ra n co is  p e z s g ő t!

A veszprémi kapitány, meg a ven­
déglősök. A veszprémi rendőrkapi­
tány a múlt napokban az ottani 
vendéglősöket és kávésokat közös érte­
kezletre hívta egybe. Az értekez.et tár­
gyát a pincérieányok ellen minduntalan 
fölmerülő panaszok képezték. Ennek 
és az t-boől eredő kellemetlenségeknek 
egyszer s mindenkorra való megszün­
tetésére nézve a rendőrkapitány azt 
indítványozta, hogy a vendéglőkben és 
kávéházakban ne alkalmazzanak pincér- 
nőket s lehetőleg fölirónöknek is csak 
éltesebb hölgyeket. A jelenlévő kávés 
és vendéglős kartársak, a minden tekin­
tetben helyesen megokolt indítványhoz 
egyhangúlag hozzá járultak. Mi a

veszprémi kapitánynak, a kölcsönös 
jóakaraton alapúió ezen eljárását csak 
helyeselhetjük és ehhez legfeljebb csak 
annyit füzünk, hogy bárcsak minden 
hatóság igy, az érdekelt foglalkozási 
ághoz tartozók bevonásával és ezek 
meghallgatásával igyekeznék az intéz­
kedésre váró egyes dolgokban eljárni. 
Mennyi félreértésnek s mily sok hibás 
és helytelen intézkedésnek lehetne igy 
az elejét venni.

Fogadós és fogadói részvényes A cé l 
M iksa  is m e rt k a rtá rs u n k ,  a m ió ta  G a m b n n u s  
na g yve n d é g lö jé t e la d ta ,  a R o y a i fogadó k á v é ­
házába j  i r t ,  m in t  re n d e s  n a p i vendég. A d é lu tá n i 
ó rá kb a n  szoko :t jö n n i es ily e n  a lka lo m m a l 
ta lá lk o z o tt  e ^ y  g y ő r i ú r ra l,  m ég g y ő r i kávés 
ko rá b ó l v a ló  j ó  ism c rö sé v i I, a k in e k  é rd e k lő ­
désére m e gem líte tte , ho g y  a  K á k ó c i-u to n  n e m ­
so ká ra  m e g n y d lik  E x e ls .o r  fogadó ja . A  do lo g  
ezzel, rendben  v o lt,  azaz dehogy is  v o lt  rendben . 
Másnap, a m in t  m e g je le n ik  a kávéházhan. a fö l 
szo lgá ló  tu d o m á sá ra  a d ja , hogy  nem  lesz k i­
szo lgá lva . A z tá n  k inek  az u ta s ítá sá ra ?  —  kérdé  
Acél. -  I ) r .  T o l lá k é ra ! Ez a T o llá k  e g y ik  fo g a dó ifö - 
részvónyos s ép  o t t  vo lt akávéh á zh a n .A cé l M iksa 
h ozzá ja  m e n t s a  k iu ta s ítá s  oka  irá n t  é rd e k ­
lő d ö n . K é rem  — m o n d ta  d r .  T o llá k  fő ré szvé ­
nyes  - ö n  e lcsa lo g a tja  a vendégeket az u j 
szá llodá jába  ! —  Acé l k a r lá rs u n k  e rre  a  fö lö tte  
n a iv  m egoko lás ru  fé lig  neve tve , meg bosszan­
kodva  ig y  s z ó lt :  Fogadós v a g y o k ,te h á t jó -
iz lésem  t i l t ja ,  hogy az ön  na ivságá a és tu i'in -  
ta tla n sá g á ra  gorom baságga l vá la szo lja k . E zért 
csak azt je g yze m  meg, hogy  uraságod am ilyen  
gyengén g y a k o ro lja  a p ró ká to rsá g o t, ép  úgy 
n> m  é r t  a fogadós és kávés mesterséghez. 
Isten  vele. — Ezzel f  ik é ;  né l hagyta , le ü lt  re n ­
d e s  asz ta lához , s o t t  lévő  ü g yvéd  ism erőséve l 
re n d e lte te t t  egy fn h e r  kávé t, a m it nyugodtan  
e lfo g ya sz to tt.  Es m ásnap egyszerűen nem  
m e n t el a d r  T o llá k  fő részvé n ye s  igazgatta  
H óva l kávéházba. A  d o lg o t azonban  m eggon­
d o lta  d r . P o llák , s a sé rté sé rt le vé lb e n  bocsá­
n a to t  k é rt.

Díszvacsora A Bpesti Kávésipar- 
iársulat e lui 11-én este díszvacsorát 
rendezett a Koyal-fngadó külön termé­
ben. több 25 éves lagja ünneplesére. 
Az ünnepelt tagtársak sorában foglalt 
helyet Winter Vilmos kávéssegéd is, 
aki ebbeli működésének 50-ik év­
fordulóját elérte. A díszvacsorával 
kapcsolatban Gárdonyi G. kávés a 
munkaközvetítés kérdéséről tartott elő­
adást. Az estélyen közel 80 90-en 
vettek részt

h á z i  t o lv a jo k .  Tem esvá ron  a K o ronahe rceg  
fogadó tu la jd o n o s a i:  Be rgm an  és X cugebaue r 
k u r tá rs a in k  n é h á n y  hónap ja  észre  ve tté k , hogy 
p in c é jü k e t á lla n d ó a n  d é zsm á lják . F e lje le n ­
tésük köve tkez tében  a n y o m o zá - l az o tta n i re n d ­
ő rség  m e g in d íto tta  s s ik e rü lt  a te tteseke t ham a 
rosan  m e gcs ípn i! A f in o m  m á kv irá g o k  a fogadó i 
o m n ibusz-kocs is  Szőke János és Schumann 
G yörgy  h&ziszolga v o lta k . A hű  a lka lm a zo tta k  
az összes to lv a jlá s o k a t b e ism e rté k  s m  >st 
a b ö r tö n b e n  v á r já k  jó l  m egé rdem e lt b f lte té -  
s flke t. Az o k o z o tt  k á r  k ö rü lb e lü l dÜOo ko ro n á t 
tesz k :.

Pincér-asztaltársaságok.— A miskolci 
pincérek elhatározták, hogy kisebb 
hatáskörű érdekeik megvédése, de 
kivaltképen a jótékonyság gyakorlása 
céljából megalakítják a Miskolci Pincé­
rek Asztaltársaságát, melynek alakitási 
teendőjét Szentmiklósi Gáborra bízták. 
Az Asztaltársaság helyiségéül Schwartz 
Sándor Erdélyi minta-vendéglőjét álla­
pítottak meg. — Gy ergyo szent m ik Jó­

son a pincérek szintén megalakították 
jótékonycélu asztaltársaságukat Az 
A.-társaság tagjai hetenkint 50 fillért 
fizetnek a közös-kasszába és hetenkint 
kedden a Csiby-íéle vendéglőben tar­
tanak összejövetelt. Az Ászt. társaság 
titkári dolgait Németh Béla teljesíti.

Hatodik téli évad a Felix-gyógyfürdő- 
ben. Fon tos  kérdést o ld o tt  meg az is m e rt 
Fe l x  gyó g y fü rd ő  igazgatósága a k k o r,  m id ő n  
a h é v v iz - fü rd ö k  té li ha szn á la tá t beveze tte  , évek 
so rán  á t a té li g yó g y ít rdőzés  lehe tőségét, 
veszé ly te lenségé t, k itű n ő  ha té ko n ysá g á t be­
b iz o n y í to t ta .  Jó va l tö b b  m in t  120U h e te i; 
haszná lta  a té l i  k ú rá t j ó  e redm énnye l. M ly  
á ldá sos h a tá s t fe jt  k i  a g yó g y fü rd ő  az á lta l, 
bo g y  le he tővé  te sz i a h é v v iz  k ú ra  égé "v i 
a lka lm azásá t. A  té li gvóg y fü rd ő ző k  éra* 
szá na , é lé n k  b iz o n y í té k á t  n y u jta  a n nak , h "g y  
a  F é lix  g yó g y fü rd ő  té li berendezései m ind - n 
te k in te tb e n  b iz to s ít já k  a té li k ú ra  s ik e ré t. A 
h é t ig  i t t  nem csak  gyó g yu lá s t, hanem  m in te g y  
ke dves  o t th o n t is  ta lá l.

Uj Sörgyárak. A kartelben lévő sör­
gyáraknak áremelési esetével több fontos 
közgazdaság eszme és ugyancsak több 
sörgyár létesítésének a terve fölmerült 
Igv egyszerre három helyről is nyertünk 
értesítést, hogy sörgyárat tet?*znek léte­
síteni. E szerint egy nagyobb sörgyárat 
az erdélyi részen állítana föl egy a 
kolozsvári, nagyváradi és aradi p ‘n -  
intézeti körökből alakuló házcsoport, 
mig egy és ugyancsak nagyobb mennyi­
ségű termelésre berendezett sörfőzde 
létesítését a szeged-, Szabadka- és hód­
mezővásárhelyi pénzkapacitásokból szer­
vezett nagytőkéjü vállalat tervezi. A 
harmadik uj sörgyárat a debreceni 
vendéglősök és kávésok tervezik léte- 
sitteni. Ez utóbbinak a komolyságában 
azonban kevésbé lehet bizni, tekintve, 
hogy annak es/.meje a sörkartelben 
érdekelt Gundel-fele társulat által irányí­
tott debreceni vendéglős és kávésipar- 
társulatban merült föl. Komoly szamba 
legfeljebb csak a szeged-szabad ka vidéki 
és az erdélyrészi sörgyárak létesítési 
tervét lebet venni, ha ugyan holmi 
véletlenek eme tervezéseket is meg nem 
akadályozzák.

Ryhlicky bankcsaló egy vendéglős szak 
lapnál. E gyik  d e li la p  azt ; r la ,  hogy  H y l il.  ky 
L a jo s  e g y ik  vcndé g lö ssza k la p n á l v o lt  a lk a l­
m azva : ám  az t m á r  nem  ta r to t ta  é rdem esnek 
„m e g tu d n i"  és m e g írn i ez az. u jság , ú gy  a m in t 
te tte k  ezt a na p ila p o k , hogy m e ly ik  ve n d é g lő i 
s za k la p n á l vo lta k  a R y b lic k y fiu k .  S íért nem csak 
az egy ik , hanem  m in d a lse ttö , / .  'l iá n  is , a bank- 
csa ló  és ennek  öcscse, L a jo s  tö b b  é v ig  — és 
n e m  régen — vo lta k  a  „V e n d é g lő s ö k  L a p já ­
n á l’ * s m in t Ihász  G y. ne ve lG fiá t és il le tv e  
k ö ze li ro k o n á t ism e rté k  sokan Persze a k k o r  
m ég a n e ve lőa pa  se tu d h a tta , ho g y  a „ jó ­
k é p ű " f iú  n e m so ká ra  m icsoda  esem énynek 
lesz a nevezetes hőse.

Crauer a pálinkagyáros. Több fő­
városi vendéglős elhatározta, hogy 
minden további üzleti összeköttetést 
megszüntet a Grauer Miksa pálinka, 
likőr es rumgyári céggel, mely a ven­
déglősök szakipari mozgalmát nem hogy 
csak nem támogatja, hanem lekicsinyít s 
minden közeledést visszautasít. A meg­
állapodásra jutott vendéglősök felkérik 
összes kartársaikat, hogy ők is köves­
sék ezt az eljárást és oly cégnél szerez
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zék be szükségleteiket, mely a vendég­
lősök ipari mozgalmát kellőképen meg 
is becsüli és megfelelő módon támo­
gatja. Akinek jó a vendéglősök pénze, 
az ne helyezkedjék a vendéglősökkel 
szemben a visszautasító álláspontjára.

A P R Ó  H ÍREK . — A Polgári serfőzde 
se panaszkodhatni. E n n e k  a  fia ta la b b  k o rú  
s ö rg yá rn a k  a m ú lt  é v i ü z le t i e red m é n ye  is  azt 
ig a zo lja , hogy jó l  m e n t a do lg a . A z e lö /ó  évben 
U  ko r. o s z ta lé k o t, az idén  m á r lS -e t  t iz e t ezen 
a r ím e n . A fö le m e lt sö rá ra k  u tá n  b izo n yá ra  
so kka l nagyobb  haszno t fognak  a részvényesek  
k a p n i.  A Bukaresti Luther-féle s ö rg yá ra t 
az  o t ta n i M a rm o ra sch . B lank  és Tsa rég . a 
.P e s ti m . ke resk . b a n k *  és a B e r lin e r  
H a n d e ls g e s e lls rh a ft*  3 ,5  m i ll ió  le i a la p tő k é v e l 
részvé n y tá rsa sá g g á  a la k í to t tá k  át. -  M ég  
egy megszűnő ovadékbank. \  „K ftp in e é rck  
ó v a d é k s z ö v rtk z e te -  i l'o d m a n ic k y -u tc a )  sz in te  
m e gszűn ik , de  esak a zé rt, hogy u j  bankrészvény- 
tá rsasággá sze rveződ jék . A z  a la ku lá s  a jö v ő  
é v  fo ly a m á n  tö r té n ik .

Gyászrovat — Özv. D ecker Józsefné 
november hó 28-án 59 éves korában 
Körmenden elhunyt.

Palink  Sándor pincér Szegeden nov. 
27-én elhalálozott.

Weisz Sándor újvidéki kávés kar- 
társunk 56 éves korában elhalálozott. 
Temetése a közönség és ottani kartársai 
nagy részvéte mellett történt.

M egbukott a  m u nkaad ók b a n k ja .
— Kevesebb van egy pincérnyuzdával. —

Esemény van az óvadék-bank- 
és pénzszövetkezeti társaságok világá­
ban: az úgynevezett •munkaadókbankja« 
megbukott. Társai, a még létező s 
szerencsére nem valami nagy számot 
kitévő többi bankocskák, kesereghet­
nek elmúlásán, mint ahogy a rész- 
jegyesek is sajnálhatják elvesztett pén­
züket. A legszomorubb pedig az a 
dologban, hogy a legtöbb részjegyes a 
pincérségből került ki. Szegény pincé­
rek! Hiába, a szegény embert még az 
ág is húzza.

Micsoda nagy szerencséje van annak 
a Nyugdijf-gyesületnek. Ez a mi kevésbé 
népszerű intézetünk ugyanis nem 
kevesebb, mint 8ö 90 ezer koronát 
akart átutalni abba a »munkaadók 
bankjáévá előléptetett szüv. társaságba, 
gyümöicsöztetés végett — mely nagy 
meggondolatlanságot azonban a Fogadó 
szóvá tette és ennek alapján a veze­
tőség egyik ülésén történt is fölszólalás 
és ez akadályozta meg a Nyugdijegylet 
pénzének a Katona- (Ksz) féle munka­
adók bankjába való átutalását. Azok a 
nagyon csekély számú kartársaink, akik

a Fogadónak a Nyugdijegyesületet 
jellemző közléseiből mindig aféle táma­
dást igyekeztek kimagyarázni: ebből is 
láthatják, hogy ez a lap nem szokott 
foglalkozni senkivel sem ok nélkül és 
hogy annak a »támadó« közleménynek, 
mely a Nyugdijegylet vezetőségének a 
Katona !ele bankkal való összeköttetési 
szándékát ismertette — nagyon is 
mélyreható okai voltak. Meri bizony, 
ha a »Fogadó« akkor elmulasztja észre­
vételének a megtételét, egy tekintélyes 
összegű nyugdijegyleti pénz a nevezett 
»m. h.u bankjába utalódik és talán az 
is csak úgy elúszott volna mint a pinty, 
persze ha most még nem is, később. De 
térjünk az eléggé kellemetlen pincér- 
nyuzdai tárgyunkra.

A Fogadó azokat a bank- vagy pénz- 
szövetkezet-fele társaságokat, amelyek 
főpincéri óvadékok nyújtására létesül­
tek, közönségesen —  és nagyon helye­
sen — csak pincér-nyuzdaknak szokta 
nevezni. Ennek az elnevezésnek a 
nagyon találó volta pedig abban feje­
ződik ki. hogy ezek a társaságok 
60— 70, sőt sok esetben ei nél is több 
percentet vasallak be a részjegyeseket 
képező pincéreken, akikről így nem­
csak a ruhát, hanem a bőrt is leigye­
keztek huzni.

Meg kell azonban állapítani azt, 
hogy azok a tisztán légbuborékra ala­
pított társaságok — melyeknek lete- 
súlését 10— 15 évi börtönbüntetést 
kilátásbu helyező szigorú törvényes 
rendelkezéssel kellene megakad á- 
lyozni, — valósággal rá vannak utalva 
arra a nvuzdai ténykedésre, mert külön 
ben az igazgatás, alkalmaztatás sat el­
járási költségeket nem tudnák fedezni. 
Ezt egyébiránt a Fogadó már többször 
elmondta, de kiváltképen akkor figyel­
meztetett erre, amikor a Katona Géza- 
fele »Magyar Óvadék és Leszámitoló- 
bank mint szövetkezetei létesült. Azon 
időben — ezelőtt 4 évvel, —  óva intet­
tük a pincéri kart, hogy ez újabb 
nyuzdánái ne bocsátkozzék részjegy 
vételbe, mert rá fog űzetni. Ijesztő 
például ugyanakkor kimutattuk a 100 
kor. részjegyek után szedett 35 -  38 
kor.eljárási költséget, ami több mint lüO 
°/o-ni.k felel meg. Akik akkor hallgat­
tak a Fogadóra, azoknak nem is lett 
kellemetlenségük: ámde, akik mitse 
adtak a jótakaró szóra és figyelmezte­
tésre, hanem vakon bizva jegyezték 
és vették a nevezett ov.szöv. részjegyeit, 
azok alaposan megadták az árat eme

könnyelműségüknek. Még azok szeren­
csésnek mondhatják magukat, akik 
1000— 1500 koronás betétjüket, 2 - 3  
vagy több száz korona hiányával, bárha 
igy is nehezen, megtudták kapni.

A Katona Géza kávés szép vívmánya­
ként tekinthető >Magy. Óvadék és 
Leszámitolóbank m. szövetkezeti-, mely 
nem régen a »Munkaadók bankja* 
kecsegtető címet vette föl —  tehát 
megbukott. A bukásról több napilap is 
hírt adott, és e hírre több vidéki kar­
tájunk fiintjárt a Fogadónál, megtuda­
kolandó, hogy mily eljárást kövesse­
nek arra nézve, hogy pénzükhöz jut­
hassanak. Más jobb tanácsot azonban 
nem adhatunk, minthogy ügyvédhez 
másítottuk a karvallott kartájakat.

Nagyon kívánatos és célszerű volna, 
ha ezen esetben a jogvédelem egy 
olyan bírói döntést provokálna, hogy 
az eféle bukásból származó vesztesé­
gekért az alapításra fölhívó s a veze­
tőségben. bárha csak névleg is szereplő, 
de vagyonikig foglalható egyének és 
ebben az esetben : Katona Géza helyettes 
igazgató stb társai lennének fele­
lőssé téve. Nézetünk szerint, a jog­
védelemnek ezt a törekvését nagyon 
megkönnyítené az a körülmény, hogy 
a részjegyeseknek nem az Ivády- 
féle ügyvezető vagy micsoda igazgatók, 
hanem a vagyonosnak ismert Katona 
Géza és hasonló viszonyú többi társá­
nak a felhívó ívre kinyomtatott neve 
adta meg a buzdítást arra, hogy abba 
a bankszövetkezeti társaságba belép­
jenek és fizetgessék nehezen össze- 
kuporgalott pénzüket. Ebben a csupa 
bankszövetkezeti és egyéb üzleti szédel­
géssel telített mai csúnya korszakban 
valóságos puritikáló munkát végezne 
egy ilyen értelemben hozott bírósági 
döntvény s egyszer és mindenkorra 
véget vetne az emberek hiszékeny­
ségére és becsapására épülő minden 
eféle vállalkozásnak. Mert csak nem len­
ne akkor bolond senki, hogy vagyonával 
vállaljon felelősséget azért, hogy holmi 
kis pénzszövetkezeti társaságban mint 
helyettes igazgató, elnök sat. szerepel­
hessen és hogy a társaság élére állított 
egyes fiatal hivatalnokocskának kényel­
mes életmódot biztosítson.

A most hangoztatott cél eléréséhez 
pedig legtanácsosabb lenne, ha az érde­
kelt pincérek s illetve az összes érde­
keltek egyöntetű s közös eljárásban 
állapodnának meg érdekeik meg­
óvása, vagyis pénzük lehető megmen

Legmodernebb prácisions T ' t ' l / C ' l t T T ' l I  f l l f  
garam bol-  és fordítható 1 J L i l L / U I V

Teljes  kávéház-, kaszinö- és étterem-berendezés.
Tekeasztnlok állandóan raktáron!

Budapest, VI.,' Frangepán-utca 41. (saját ház). 
Költségvetés és r a jz  d íjta lan . T elefo n  150-28. K ed vező  f iz e té s i fe lté te le k .
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J / J "
—  A l a p í t v a  1 8 0 0 .  é v b e n

I  Több arany és ezüst éremmel kitüntetett saját termésű ®*:
| PHP<’lkat, félédes u;nl>' ás^paprikAt,
I valamint házilag készített legfinomabb t o j á a o a  
1 tarhonyát a legolcsóbb napi árak mellett szállít
S^VegylIeg tiszta minőségért szavatolunk. Szállodás és vendéglős urak különös figyelemben részesülnek. S Z

s c e j £ e d i  é d e s n e m e s i  r o z s ;

lábdy A. és Fia Szeljed.

lése céljából pedig addig, amig késő 
nem lesz. Ez ügyben, mint bármely 
közérdekű kérdésben a Fogadó kész­
séggel áll a kartársak rendelkezésére.

Lapzártakor vesszük azt az értesü­
lést, hogy a Nugdijegyesületnek közel 
35 ezer koronája van elhelyezve a 
Katona-fele bukó-banknál — haszno­
sabb kamatozás végett.

Ü Z L E T I  H Í R E I N K .  
Figyelmeztetés. Azon előfizetőinket

kik a -Fogadót* a megjelenés nap­
ján nem kapják meg, kérjük, hogy 
szíveskedjenek a kiadóhivatalt egy 
levelező-lapon értesíteni.

U j- és óbort, k i t ű n t  jó  m in ő sé g ű t. m in ­
d e n k i a .Y is o n ta i és M á tra h e g ya lja i S zö lő tc -  
le p e k -  B o ré rlé k e s itö  Részv. T á rsa sá g i ót. G yön ­
gyösön igyekezzék  b esze rezn i. A z  á rje g yzé ke t 
la p u n k  h á tsó  (b o ríté k )  o ld a lá n  k ö z ö ljü k .

Kovács Dániel kávéháza. Kassának
volt jóhirnevü vendéglőse s utóbb a 
szombathelyi „Elite“ kávéház tulaj­
donosa, Kovács „Dániel Budapesten a 
Nagykörút- és Üllöi-ut sarkán lévő 
Valória-kávéházat megvette. Az előkelő 
színvonalú, szép üzletét Kovács kar­
társunk a napokban vette át saját 
kezelésébe.

Csapod, sopronmegvei községben a 
nagyvendéglöt Farkas József káptalan- 
visi vendéglős megvette és azt jövő év 
április havában fogja áttveni.

Egerben a Széchenyi-fogadót meg­
vették Orosz Dezső előnyösen ismert 
szabadkai kávés és fivére Samu volt 
bpesti kávés Az uj tulajdonosok a 
nagyszabású és egész uj berendezésű 
üzletüket e hó ló-én veszik át.

Szendrey Jenő előnyösen ismert fő­
városi vendéglős kartársunk, megvette 
Budapesten a VI., Bajza-utca 25. sz. 
alatti Jakab-féle jóhirnevü vendéglőt, 
mely uj üzletét e hó 14-én vette át a 
saját kezelésébe. Sok szerencsét!

Nagyváradon a Pannónia fogadót 
megvette W ’p js z  Dezső, a kassai mthon-

fogadó volt tulajdonosa. Uj nagyszabású 
s N.-varadnak legszebb fogadói üzletet 
Weisz kartársunk nov. 15-én vette át.

Tasnádon ifj. X a gy  István fogadós 
kartársunk üzletét újjá építtette s a 
modern berendezéssel ellátott uj szép 
fogadóját »Roval« címen nyitotta meg.

Újvidéken a K o rz ó  ká vé h á za t tu la jd o n o s a : 
l l ' m :  v á n d o r  k a r tá rs u n k  e lh a lá lo z á s a  fo ly tá n  
ö /.ve -ye  fo ly ta t ja  top á b b . Özv. W e isz  S ándo rné  
e z ú to n  is  é r te s í t i a t.  v e n d é g -k a rtá rs a k a t.  hogy 
a veze tés és k is z o lg á ln i e z u tá n  a  közm egelé­
gedésnek m e g fe le lő e n  fog  tö r té iu n .

Pécsett a Nádor nagy fogadót Púm  
Emil megvette. A nagyszabású üzletet 
uj tulajdonosa a múlt hó közepén vette 
át saját kezelésébe.

TŐketerebesen a cukorgvári vendég­
lőt O nov ics  Károlv előnyösen ismert 
s utóbb Sátoraljaújhelyen volt föpincér 
átvette l.’j vendéglős kartársunknak 
sikert kívánunk'

Kolozsváron a főposta-épület közelé­
ben Löw y  Nándor, az ottani Gárdonyi 1 
kávéháznak huzamosb időn át volt fő- 
pincére, egy nagyszabású modern 
kávéliázat létesített. A fényesen beren­
dezett üzletet Lőwv kartársunk december 
15-én » Bristol« eimen nyitjameg.

Székesfehérváron a Korzó kávéházat 
megvette A cé l Viktor előnyösen ismert 
kartársunk. Acél Viktor uj elegáns 
üzletét e hó elejével vette át. Sok 
szerencsét !

Dunaszerdahelyen Kázmer István
vendéglős kartársunk üzletét egész újon- 1 
nati renováltatta és rendezte s újból a 
múlt hó utoljával nyitotta meg.

Schwartz Sándor vendéglője. S ch va rtz  
S á n d o r e lőn yösen  is m e rt m is k o lc i vendég lős 
k a r tá rs u n k ,  u g y a n o tt  az A ra n y  J á n o s -u tra  15. 
sz. a la t t  é p ü lt  u j házban, a l to y a l fogadó  köze lé ­
b en  egy m o d e rn  be rendezésű b o rozó  vendég lő t 
lé te s íte t t  és a z t  » E rd é ly i m in ta  b o ro zó  vendég lő* 
c ím en  d e cem ber hó  15 -én  n y it ja  m eg ünnepé ­
lyesen. S c h w a r tz  S á n d o r u j ve n d é g lő je  az 
o t ta n i és az  o rszág ban  szanaszé t lévő  
húszon n y o lc a .-o k ra k  is  ke d v e lt ta n y á já t  fo .  ja  
képezni-

Üzlet kibővítés Sebeinberger Károly 
újvidéki ismert kartáisunk, üzletét *-gv 
nagyszabású étteremmel bővítette ki x 
ünnepélyesen december 1-én uyi- 
totta meg.

Ha Budapestre megyünk >1 szá lljunk  
meg V Az » O r ie n tt  fogadéba, m e lynek  ism e rt 
és á g i is  v e ze tő je  N im eth  K á ro ly  a vendég lő t 
is  szem élyesen keze li. K o n y h á ja  e lis m e r t,  k itű n ő  
s a  kávéházban e s té n ké n t a h íre s  l ’a ra d i L a jo s  
hangve rsenyez .

Eperjesen az uj és modernül beren­
dezett Korzó-fogadót, melyről egyik 
előző szamunkban emlékeztünk meg, 
Orosz Sándor ottani ismert vendege s 
kartárs,ink december 1-én nyitotta meg

Zomborban a Riviéra kávéházat, 
Grün Gyula kartársunk üzletét megvett*- 
F i ! j tin  István ismert föpincér. Az uj 
tulajdonos üzletét teljesen átalakította, 
uj modern berendezéssel látta el és 
ünnepélyesen e hó 5-én nyitotta meg.

K e r e s t e t n e k .  T olvasóinkat 
k é r jü k ,  h "g y  az a láb b  ke re se tt tu rn é k  h o llé ­
té t ,  ka rtá re i szívességből, a m e g tu d n i ó h .-j-  
tő k k a l egy le v . -ü p o a  kö zö ljé k .

Mán öli S á n d o r fő p  h o llé té t ( u to l já ra  v o lt 
Lúgoson ) k é r i tu d a tn i Pfeifer Rezső fő p  : r
S zabadka , P es t-fogadó  kávéház.

Déry M ih á ly  és Bierbauer A n ta l főp. h o llé te t 
k é r i egy l« v . lapo n  tu d a tn i Nagy  Józse f fő jé n  ér 
K assa . V a sú ti vendég lő  1. I I.  oszt.

Pöltly B éla  é th o rd ó  h o llé té t  k é r i tu d a tn i 
Somogyi L a jo s  j in c é r  Jánosháza, Vas n i.

Schveitzer S á n d o r é th o rd ó  h o llé té t  (vo lt 
H oya l-fogadú  G y ő r)  k é r i egy le v . la p o n  tu d a tn i 
Bognár M ih á ly  r .- liz e tő p in c é r  G y ő r . R o ya l- 
fogadó kávéház.

Németh R a fae l G y u la  je le n le g i ta rtó zko d á s  
h e ly é t k é r i c g v  lev . tá jio n  m e g írn i Blacher 
A n ta l B u da fok .

Hornik Is tvá n  p in c é r  h o llé té t, k i u tó b b  
Ka sán a K u s z in ó -e tte ie m b e n  m ű kö d ö tt, k é r i 
tu d a tn i egy I - la p o n  a „K assa  es V idéke  
P in c é re k  S zake g ye sü le te * Kassa.

Legáth G yö rg y  v o lt  k e sz th e ly i fő p in c é r  es 
Krausz Ignác  v o lt  so p ro n i vem lég lös  h o llé tó t 
k é r i egy  le v . la p o n  tu d a tn i Gálién  S á ndo r 
vendég lős. F e lsőszakony , (S o p ro n  m .)

Fogadó vétel. Újvidéken az Erzsébet 
fogadót megvették Koznia  Rezső rs 
kovács  Lajos. Az uj tulajdonosok a 
nagyszabású uj fogadói üzletüket e h<- 
közepével veszik at saját kezelésükbe.

Minden konyhában jó hírnévre tettek szert a

l
MAGGI Gyula és Társa, Wien V'2.

Képviselet Budapest és kbrnyéke résiére

Stiss József Budapest, *11., Disjanidi-iilci 37. j  M A G G I  -termékek T

MAGGI ízesítő vesek, mártások stb. izét. M A G G r  húsleves-kocka forró vízzel leontre, 
rigtín k tünó hit- 

Im iiI ti
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L a k á s -  és he lyvá ltozás-nkat jelentő 
liszt, pincér-előfizetőinket kérjük, hogy 
volt alkalmaztatásuk vagy lakhelyüket 
szintén szíveskedjenek megírni. Fogadó 
kiadóhivatala, Upest, Rákóci-ut 13.

H e l y  v á l t o z á s o k .  Fekete L á -z ló  
M á rn a  rossz ige ten  a K o ro n a -fo g a d ó  fój>. á lla sa t 
tö ltö tt . ’  i>e. Z s ih ó n  a H u n g á r ia  fogadó  fö|*. á l­
la sa t Mtiiels S á n d o r fo g la lta  e l u .  i t t  Weisz 
S im o n  az é th . á llá s t n y e rte  e l. N yíregyházán 
a K is ko ro n a  é tte re m b e  Wittecsek Bezsö m. 
é th . lé p e tt be. S zabadkán a  P a rk  fogadó 
föp. a 'lá s á t Ebcrhardt K á ro ly  fo g la lta  el. 
I jv id é k e n  az E rzsébe t fogadó  é t te rm i főp. á lla  
sá t Ruff F rigyes  tö ltö tte  be. I 'g v a n o tt  a G rand- 
fogaon s ire s a rn o k i föp á llá s á t  Kerékgyártó 
Józse f t ö l t i  be. S á to ra lja ú jh e ly e n  a Vasúti 
vendég lő  III. osz t fö p . á llá s á t Radványi Ja ka b  
fo g la lta  e l. Kassán az E u rópa  lo gadó föp . á llá  
s í t  Gtndl Is tv á n  t ö l t i  be. Hulla G yu la  G yu la  

h é rv á ro n  az Á g h -é tte re m b e n  fo g la lt á llá s i. 
bitr K á ro ly  V m ko vcé n  a I .e h rn e r- fo g a d ó  szoba- 
fö p . á l ásá t tö ltö t te  be . Eszéken a H ó va l kávé - 
liaz  t i 1 1 ip. á lla sá t Hagy G yö rgy  fo g la lta  el. 
I i t t  ( irozner A n ta l n i.  te ke ö r n y e r t  a lk a lm a ­
zást. A K ö z p o n ti fogadó föp. á llá sá t Bulla 
G yu la  fo g la lta  e l. P éesett a G a m b r in u s  é tte re in  
fö p  á llá sá t Tóth Ede tö ltö tte  be  A V adem ber 
fo gadó  fö p . á llá sá t Gokter G yu la  tö lt i  be. 
K aposvá ron  a K o ro n a  fogadó  szobaföp  á llá sá t 
Csonka Józse f fo g la lta  e l. A z  E rzsébe t k á v é - 
ház lize töp . á lla s a t Deris S á n d o r, m ig  a 
K r.ilv -k á v é h á z  fö p . á llá s á t Sonnenfeld Jenő 
tö lt ik  be.

Hirdetés.
Napi 260 koronát forgalmazó

Miá, szállodai és 
=  éttermi ízlel =

mely konkurrenria nélkül áll,
s  éves szerződéssel, 11) teljesen 
újonnan rézbutorral berendezett 
szobával, előnyösen átvehető.

Érdeklődök

Szegedi Kereskedelmi Rendezőink
Részvény-Társasággal 

Szeged.Tisza Lajos-körut 57

léphetnek érintkezésbe.

VENDÉGLŐSÖK NAPTÁRA
2  n o r .  5 0  f illé r.

E G Y R Ó L - M Á S R Ó L .

Fogas kérdés.
—  Ha Potykáséknak  négy  le án ygye rm e kük  

és  m in d e n  le á n yn a k  egy fiú te s tv é re  v a n ; 
összessen h ányán  vannak  ? —  tesz i fe l a 
ké rdés t B a lam bér.

—  N vo lca n  — fe le li az  É li.
—  H á t persze , hogy  a n n y ia n , —  hagy ja  rá 

Bende.
— Se töb b e n  se kevesebben m in t  n y o lc á n ! — 

b iz o n y í tjá k  a szösz i f iú  m eg a  m á s ik  k é t 
k o llé g á ja .

Csak S to líe r  M  s i gye re k  rázza  a fe jé t  és 
ig y  o ld ja  m eg a k é rd é s t :

E g y ikn e k  s in c s  igaza , m e r i csak  ö ten 
vannak.

A tenger.
B a lam bér. az  ö regebb ik  b o r f iu  e lőa dás t ta r t  

az if ja b b  tan o n co kn a k . O k ta tja , ta n ít ja  ő ke t, 
hogy a sza kb e li tu d á s  és  ism e re tekben  g ya ra  
po d ja n a k  a lu rk ó k .  M ik o r m á r m in d e n b ő l k ifo g y , 
azt k é rd e z i B endé tö l, a leg fia ta la b b  ta n o n c tó l :

— M ond m eg Bende, m e ly ik  a legn agyobb 
te n g e r V

B ende h a llg a t, m in t  a s ir .
— Helyes, igazad van  — m o n d ja  B a lam bér 

a h a llga tá sra  : a Csöndes óceán.

Megosztás
Kende borgyerek újságot vési a 

kezébe és elkezdi olvasni:
„Az ezüst egyforintosok bevonása 

rnár megkezdődött. Eddig 270 millió 
korona értékű egyforintost vontak ki 
a forgalomból . . .“

E szóknál a figyelmesen hallgató 
szöszi gyerek nagy melankóiiaval 
jegyzi meg;

— Be jó volna Bende, ha azon a 270 
millió ezüst forintoson mi ketten meg­
osztozhatnánk! . . .

Erdélyi csemegcgyiimölcs.
10 • k lg  e lső re n d ű  tá b la a lin a  . . K 7>0. 
100 .  ré te s n e k  va ló  a lm a . . „  4 0 . —
11 0 . csem ege k ö r t e ..........................80.—
100 „  e rd é ly i vé ko n y  lié ju  d ió  „  70 —  
1 0 ) „  k if l is  k r u m p l i ................... „  1 6 . -

GOLDSTEIH EZEKIEL, Nagyszeben

M U R U T O S  B / Á N W M * K N Á l
I . KIUÁLÓ GYÓGVUIZ
j U D I T -  G Y Ó G Y Í T  III
[ 11 igyaT á svá n yv íz  fo rg . és kiv. r.-t.

* Budapest — Telefon 162—84.

EDISON SZÁLLODA
BUDAPEST, VII.. HÁRSFA-UTCA 59 b

(a  Király-színház mellett) 

Tulajdonos: P O L L Á K  J Ó Z S E F .  

V illam os közlekedés m in J e iir ín y j z u .

POLLÁK JÓZSEF PlncírelhelyezS Intézete
VII., SIIMITCA 7. kz.

r r  á w s s S B W '. r t w e a Í

:
r g s g z iZ 2r^r!

80 l e g m o d e r n e b b  kényelemmel 
r ? s \  berendezett szoba. / s s i  
Minden szoba h i d e ^ ,  m e l e g ­
v í z z e l  ésvillanyvilágitással ellátva

Az összes helyiségekben K özponti fű tés. 
m érsék elt szo b a á ra k  3 k o r  -tó i k e zd v e  
P in c é r  u ra k n a k  20 Vo k e d v e z m é n y
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Jó megjelenésű
szakképzett, f ia ta l p á r, m e gfe le lő  üz le te1 
k e re s  e lszám olásra , m in t  üz le tve ze tő -ve n ­
dég lős (csa p iá ro s). Ó vadék 20001 k é te z e r  ko r. 
S z ives  m egkeresések O l á h  I s t v á n  
Za laegerszeg. (O láh  Józse f pékm ester 
le v e le iv e l)  c ím en  ké re tnek . s 4

K isüstön párolt
Ó-barackpálinkát . ko r. 2.40 
Gyöngyszilvórium ot „ 1.00 
Törkölypálinkát . . . „ 100

l i te re n k é n t  b á rm ily  m enny iségben  szá llít

Bakonyi Hadar Dunapataj ,Pest-m.:
Mintát csak 31 ■> literes kosár-üvegben  

utánvéttel. t—io

A V Á R O S L IG E T I G Y Ó G YF O R R Á S
s i t o r a i  te li-1 . .  r \ v i  &  I artézi - - ■
I l i i  hellemis i ; i  j  tVá Ily V í Z P;| il o n a |;

M e grende lés i e ira :

Artezia r. t.. Budapest VII.. Egrissy-ut 201
T l i U í l ' O X  “ 0 - 7 2 .

Kitűnő főzőnö
fe leséggel ren d e lke ző  ré g i, jó  szakem ber o lyan  
h e ly re , a h o l jó  konyhára szükség van, m in t 
ü z le tv e z e tő  (csa p iá ro s-ve n d é g lő s ) a já n lk o z ik  
E se tle g  o ly  üz le tb e n , a lm i ne je  is a lka lm azás t 
n y e r , fő p in c é r i á llá s t e lfogad. .Szives m e gke re ­
séseket „Lenti“  ■ mén a k a il •!,.v a la l t< ; i t - h it .

H ü z le té t, h á zá t jó l  e l a k a r ja  a d n i. St keresse  fö l Mécseit B udapesten.

Vidéki városban,
m egye székhe lyen , k ö zve tle n  a város 
m e lle t t,  a  v á ro s i közönség á lta l n yá ro n  és 

té le n  is  jó l  lá to g a to tt

v  e  n  <1 é  íí 1 ő.
m elyhez na g y  é tte re m , nagy kávéház, 
(e z  egysze rsm ind  tán c te re m , s a so ro ­
zások i t t  ta r ta tn a k ) ,  szép ve randa , u j 
fe d e tt te ke p á lya , konyha , ka n tra , jé g ­
ve rem , \ i  te h é n  részé re  is tá lló , ó lak  
b a io m fi-  és se rté s ta rtá s ra , e ze n k ívü l 
na g y  k e r t,  egy h o ld  s z á n tó fö ld , ö t ho ld  
ré t  s tb . ta r to z ik  -  hosszabb szerződés 
se l e la d ó . H ázbór: 000 korona. Cím 
a  k ia d ó h iv a ta lb a n . 2—s

Rendelési eseteknél t. olvasóink hivat 
kozzanak a f'OGADÓRA.

BIZTOS hatású  
G tO M O B.VESE: HAJ ti 
E P E B E T E G S É G E K N E l

KIVÁLÓ BOWVIZ/
Magyar á svá n y v íz  fo rg . és kiv. r.-t.

1?

ÜRVÁTH FERENC-
=  S Z E G E D .  =

Szegedi paprika szé t  k i i  lilú s  i telep.

Szállodások és vendéglősök paprlkaszálllldja.

H
Sürgönyeim HORVÁTH PAPRIKÁS SZEGED

Uj paprika ő rlés! Pdrto'iuk a szakembert!
Van szerencséin t is z te le tte l é r te s í te n i az 

igen t is z te lt  szállodás és vendéglős u ra ­
k a t, hogy  azon ke llem es h e lyze tb e  ju t o t ­
tam , ho g y  p a p r ik á m a t s a já t m a gam  h a s il-  
ta to m  és ő r ie te m  meg, en n e k  fo ly tá n  a 
lego lcsóbb á rb a n , am e lyb e n  csak valódi 
szegedi papriká i ajánlani lehet, van 
Szerencsem e lő n yá r la p o m a t b e m u ta tn i és 
k é rn i, hogy  becses re n d e lé se ike t részem re  
fe la d n i szívesked jenek .
1’ apriknmliol a főzéshez fa la im  « i

szükséges mint más paprikából !

ELlllY-AIJEBYZÉl. I t i l l
ite. I

Valódi szeged i édesnem es rózsapaprika
=n őrölve szállodások és wendeglösö- részére)

1 kg r. 3  ko r. 8 0  ü li.
Valódi szeged i édeses (k is sé  csipds) rózsapaprika

1 kg r. 3  k o r .  4 0  t ilL

Valódi szeged i félédes  gu lyás rózsapaprika
1 kg r. 3  — ko r.

Valódi szeged i rózsapaprika erősebb
t  kg r. 2  ko r. 5 0  ü li.

Valódi szeged i édesnemes csem ege rózsapaprika
válogatott hiive t ékből Orsivé

1 k g r .  1 ko r. 5 0  f ill.

Valódi szeged i tojásos k irálytarhonya
1 kg r. I .  ko r.

Torma, szalyor, gvékénv. uöröshaqyma, 
fogltagymit a legolcsóbb napi áron.

A s z á ll í to tt  á ru k  ve g y tis z tá k  és v a ló d isá g u ­
k é r t  fe le lősséget vá lla lo k . Meg nem  fe le lő  

á r u t  s a já t  kö lts é g e m e n  v isszaveszek. 
Állandóan friss őrlttii pagnka. Tessék prfibarendelíst tus '. 

Paprikáim Illand, színtartók, színiket n ia inztik.

Megelégedő elismerő nyilatkozatok.
Tekintetes Horváth Ferenc untak

Szeged.
Szívesen kijelentjük, honv a konyhánkra már cca 

e*y év óta állandóan Ón állal szállított paprikával 
minden alkalommal teljesen meg voltunk elégedve, 
a paprika igen jó, kellemes izü, szép s/inii nim 
erős. Az Ón paprikáját, mint tiszta jó árut, bár liiek 
ajánlhatjuk. Tisztelettel

Juranovits Ferenc. Szeged. .Tisza- nagyszálloda r.-t.

Szeged.
Van szerencsénk értesíteni, hogy az Ön által 

nekünk tObbazflr szállított paprikát illetőleg ugy az 
áruminöség. valamint a pontos kiszolgálás tekinteté­
ben teljesen meg vagy unk elégedve. Tisztelettel

Tekintetes Horváth Ferenc urnáig ^

Folyó hó 3-án kelt b. soraira válaszolva, tiszte­
lettel tudatom, hogy a részemre eddig szállított 
parikával nagyon meg vagyok elégedve.

Győr.

ehi
Melxner Mihály

Royal- nagy-szállodás.

Eladó vendéglő. 3
I Já rás i szé kh e lye n . Nagykátán, a v . i - o l i  W 

á llo m á s  közé le tie n , forgalmas helyen. t\
a v á s á 'té re n  HM) □ - ö l  te rü le te n  f f

jóíorgalmu vendéglő \
berendezésse l e g y ü tt szabad kézből 
azonnal eladó. Az é p ü le th e z  ta r te /m ik  
1 ü z le the ly iség , 1 vendégszoba, I  k«-i. • I. .. 

i lakószoba , to vá b b á  1 ka m ra , a lá tta  
i tágas p in cé ve l, jé g v e re m  stb . É v i lu -  

gvasz tás  ta n  h l. b o r  és nagyobb  m e nny i 
ség ii s ö r  és pa link ;.fogyasz tás . Vételhez 
a terhek átvállalásán kívül 10.000 
korona eb gendő B ővebb fc lv ila g o - ; -  

tá s t  n y ú jt  a  tu la jd o n o s ,

H K árm án B a lá zs  vend églős.
N n i ; y k A t a .

) A A Á - á , a -  A * a , A  A - A  A A

|  B L A S Z  J Ó Z S E F

I „ A T T I L A ”  kávéltáza 
* ÚJPEST. ÁRPÁD ÉS ATTILS ÜT SAROK
| |  A k irá n d u ló  fő vá ro s ia k  es az if jú s á g  ked - 
ig v e it  ta lá lk o z ó  he lye . —  Este 8-tól 
(j reg ge l 5 -ig  kitűnő cigányzenekar  

hangversenyez.

N Y I L  i - T É R * .

Elismerő nyilatkozat
Igen t is z te lt  K a rtá r>  u r '
K a r tá rs i t is z te le tte l fe lké re m , sz ívesked jék  

öcsém nek, Kerekes V ilm o s , a lí jip a i Józse f 
fő h e rceg  fogadós r é t  zé re  egy borszürő-készú
léket k ü ld e n i,  2 d r b  szQ rözsákka l. Nevezett 
ké szü lék  ép  o ly  jó m in ő s é g ü  egyen m in t  a m it 
én  k a p ta m . —  K a r tá rs i t is z te le tte l 
Z o m h o r. Kerekes Sándor

v a s ú ti vendég lős.
E rovat alatt küllőitekért nem vállal felelősséget a 

szerkaiztf ség.
«  -O, J®S /CVJCWitt V O tiO f lÖ tA 'iC - .VO>0 

|

f l i l á l i f t
í t í y ö r O t t ,  a Klétzár-uton levő $

Adria-káv éház j
a zonna l bé rbeadó . B ővebb fe lv ilá g o s iü ií-  v  

n d  szo lgá l

Ilr. llaan József ügyvéd |
G y ő r ö t t .  4 ;> A

aouoMor-'o fór o> f o  *yao* *G 00- to* a

a já n lk o z ik  u g f  he lyb e n  m in t  v id é k e n  
könyvelőnek, titkárnak, szállodafel 
ügyelőnek ere t-kede lm i . re t;s e g ,l le t t  
ró n i. k a tb .  í 4 éves jó u ie g je l r é s ü l iu t  i l -  
e m b e r. Szíves m e gke reséseket .H a s /,  
nálhaló je l ig é re  k é r ik  e la p  A ludó 

h iv a ta lá b a .
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Herzka, Halász és Barger
Vas-és rézbutorgyár ♦ A lapittatott: 1886. 
G y á r .iro d a é s  D I i n A D C O T  17 L ip ó t -k ö r u t  
eladási hely D U U A I I j O I ,  ? . ,  8 10 szám.

T  15 L  15 1 ' O  N  a  i  ( > N .

Specialisták szálloda, kávéház, vendéglő 
berendezésekben. ts= z\

Elvállalunk kompletté szállodai berendezé­
seket kedvező fize tés i fe lté te lekk e l. 

Költségvetés-árjegyzék ingyen. "

Szerkesztői üzenetek.
R. F Tapolcsány K érdésé re  köve tkezőke t 

v á la s z o lju k . l j  (se p rüs) fe h é r b o rn á l i l i ' o ,  
vö rösb o r n á l N®# íra n d ó  le a fo gyasz tás i adó ­
iró l.  I lo rk é s z le t  e lpá ro 'gása  r ím e n  éve n ké n t 
2 a tu d a n d ó  be. íg y  szo ln a k  a sza bá lyok , f ia  
ezt a rend e lke zé s t ó m x n é l nem  vesz ik  fig ye ­
lem be . a d ja  be panaszá t az O rszágos Vendég­
lő s  ügyes il le tn é l,  I n  a n n a k  ta g ja  es az m a jd  
e l já r  az ügyben. O. A k é rvé n y t az ille té ke s  
ke re ske d e lm i és ip a rk a m a rá n á l k e ll beadn i, 
led  a k é rvé n y  szere lésére  nézve  le g b iz tosabb  
in ! '> r :n a t iö k a t  kap h a t. H ogy m e n n y it  fognak 
m  i  'la tn a  h o zn i, il le tv e  engedé lyezn i, az t 
té r  ■ észe tesen tu d n i nem  le h e t. l-cg- 
'•é lsze rübb  vo ln a , ha  gépeket ké rn e . — 
Szintén vadász. A „d o m o n y i v a d á s z o k " köz­
lése  b izo n yo s , na g y  gazdasági é rdekbe  ü tkö ző  
" k  m ia t t  m a ra d t e l egye lő re . De csak  egye­
lő re , o e rt a d o m o n y i vadászok  é rd e k íé s x itő  és 
k.v - llk é p e n  k e d v e i és m u la tta tó  h is tó r iá ja  
m in d e n  b izo n n ya l jö n n i fo g  és p ed ig  ha nem  
• l-b , az IH lü - ik  V endég lősök  N ap tá rá b a n . 
I raságod azt ír ja ,  hogy s z in té n  vadász . H át 
n i  vadász, a k k o r  ö n t  fö lö t te  é rd e k e ln i fo g ja  a 
d -m o n y t vad á szo k  esete, a m e ly b ő l o k  -Ina t, 
t-'-bb o ld a lú  ta n u lsá g o t m e rí th e t  és  m in d e n -k  
fö l *:t -  m e g ta n u lh a t n v u la t  is  lő n i. A  nevezet 
n a p tá r i k ia d v á n y  ir á n t  t " h a t  üg ye im e t k é rü n k  és 

dd i- ' is  a d e ré k  szt. H u b e rt o lta lm á b a  a já n l-  
: k. ( dv  ’ - T. S. N. szombat. A sut m á ért

it t  is  k ö s zö n e t nyu g ta tá s . É s sz ives ü d v  ! - 
H. L. Lippo. A z összeget e lk ö n y v e ltü k ,  lapo t 
k ü ld tü k  s n a p tá r  is m egy. Ü d v ö z le t ! B. M  
G yőr. K e re te s  irá n y á b a n  m ás h e ly ü t t  in té z ­
ked ü n k . ( d v ! -  M ezőkövesdi. T e lje s  igaza 
va n , a lá í r ju k  m in d e n  s za vá t, de nem csak  ezt 
tesszük , hanem  u g y a n a rra  is tö re k s z ü n k , a m it 
s o ra i k ife je z n e k  és p e d ig  m á r  jó  néhány 
év  ó ta . S ho g y  e n n y i,  va g y  m ég enné l is  
tö b b  id ő  fog  e lte ln i,  am íg  ezen kérdésben  
s ik e r t  lehe t e lé rn i,  az tö b b  m in t  va lósz ínű . 
A m i persze nem  v o ln a  íg y , ha az egyes k a r ­
tá rs a k  a panasz h e ly e tt a sé re lm es  ü gye t fog­
n ák  m eg és se g ite n e n e k  ve lü n k  a z t a szanálás 
ú t já ra  v in n i.  Ü d v ö z le t!  P . K. Nagybecs- 
kerek. Az a la p  tu d o m á su n k  s z e r in t  m á r  jó  
id e je  m e gszűn t s a lk a lm a s in t úgy . ho g y  többé  
fö l sem  tám  id . Ü d v ö z le t ! —  Szabolcsi. A 
b ill iá rd a s z ta lt  egész n yu g o d ta n  h a g y h a tja  a 
h e lyén . N in c s  szabá ly  vagy  tö rv é n y ,  m e ly  azt 
t ilta n á , hacsak a  v e n d é g lő sö krő l s zó ló  v á r ­
m egye i szab á ly re n d e le t n e u i fo g la l m agában 
t i l t ó  rende lkezés t. K é r je  a  p é n zü g y  gazgatőság- 
tó l a b e t iltó  h a tá ro z a to t Írásban, k ü ld je  e l azt 
az O rszágos Vendég lős ügyes ü lt  tn e k ,  hogy  
tö rv é n y e s  h a tá rid ő n  be lü l m e g ft le  bezhesse. 
S z e r in tü n k  a  f in á n cn a k  e g yá lta lá n  n in c s  ebben 
a te k in te tb e n  be le a va tko zá s i jo g a , m e rt ha  a 
li lá i t- in n a k  h e lye  v o ln a ,  a k k o r  a te ke p á lyá t is 
b e t il ha tn á k , ü n y íre  m ég sem  v a g yu n k  még.

K. M. Sajtoskál. S o rs je g ye i nem  n ye rte k . 
Ü d v ö z le t !

A Dunántúl
nagyobb  v á m s á t an teljesen egyedü l­

álló, nagy

mulató, kávéház és szálloda
m o zg ó fé n yké p  e lő a d á so kra  b e re ndeze tt 
nagyteremmel, kerthelyiséggel és i 
9 vendégszobával, a vá ros  k ö z p o n t-  i 
já b a n  bé rbeadó . C im  a k ia d ó h iv a ta ltó l 

tu d h a tó  meg. s—s

KOR - E5 DÚS LITHIOA) TARTALMÚ
g y ó g y ít ó  ét ü d ít ő  It a l .

KIVÁLÓ WuerHAJTÓ,sMÚéYíAV0LD0 
KU TKEZELÖ SÉG  E P E R J E S .  

M a gva r á svá n yv íz  fo rg . és k iv .  r . - t ,  
Budapest Telefon 162 -  84.

GROSZ ÖDÖN és ALBERT
Szám os e lis m e rő  le v é lle l k itü n te te t t  t  í v .  be j. szá lloda , 
kávéház  és vendég lők  a d á s t-v e v é s t  k ö z v e tí tő  iro d á ja

B U D A P E S T ,  V i l i ,  R Á K Ó C I - U T  25 sz.
T E L E F O N :  -  I N T E R U R B A N :

1 8 - 6 8  1 9  -  7 3 .  2 4  3 2 .  8 6 - 4 0 .  1 4 5 - 9 9 .

C heque -szám la  az E rzsé b e tvá ro s i b a n k n á l. ------------

Szaimaszál-szapúkál. papir-szalvétát oMnszáim.
N agy vá lasz tékban  Hektograph-< -ikkek , kész  é t­
la p o k , m e n ü -k á ity á k ,  konyha-söntés-ivek és 
könyvek. Ixm -b lo c k  m in d e n  nagyság és színben , 
ru h a tá r-szá m o k , ° ’o b é r le t-fü z e te k , levélpapír és 
borítékok, to r ta - ,  h a l-  és tá n y é rd isz  pa iro k ,  
papi lo t tó k ,  s u te m é n y -ka p sz lik , p a p ir le m e z -tá n y é - 
r--k. fogvájók, u js á g ta rtó k , iró tá b lá k ,  kréták és 
szivacsok > ib it  o lcsó  és sza b o tt á ra k  m e lle it  

gyo rsa n  és pon to sa n  s z á llít  —

B e n K o m e s
hektograph-készitö, irodai, éttermi, kávéházi 

és cukrászdái cikkek raktára
Budapest, VII., S íp -u tca  5. szám.
K ív á n a tra  á rje g yzé k  és m in tá k  ing ye n  és b é rm e n tve .

L

&

liritlii oldó ajánlat.
vászon és damaszt árukban.

1000 d rb L e nvászon  lepe dő  . . . . d a ra b ja  3 . 3 5 0
1000 » K á n  á t i . . . 4 . , 4 .5 0
1500 Nehéz d a m aszt abrosz  . 3 - 4  5 0
tmo „ Nehéz da m a szt ab ro sz , 12

s z e m é ly e s ......................... > 5 . 5 0
0  ü tet S a l v é t a .................................. tu ca tja 6  - , 8 -

1000 K ávés S a lvé ta  a jo u r 4 .5 0
IÜ00 N ehéz da m a s t t t lr ü lk ö z ö  . 41.— 1 3 . -
1500 d rb K e r ti abrosz  minién színben d a ra b ja 3  -
1500 „ Szegélyes na g y  p á rn a  . . „ 2 .5 0
1000 „  k is  „ 1 .5 0
la . 0 „  p a p la n  h u za t . 6 . -
15 i0 te t Pohár f i  tányér vászon törlők . tu c a tja 7 .  —

Deutsch Ferenc
vászon és fehérnemüek áruháza  

szállodások és vendéglősök szállítója

Budapest, IV , Muzeum-körut 10. sz.

Alapítási év 1895. Telefon 145-92.
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Ajá.',uk ai  általánosan 
kedvelt, kitűnő minőségű

R É P C E L A K 1  S A J T O T
és egyéb gyártmányainkat. 
Árjegyzék kívánatra ingyen.

S T A U F F E R  É S  F IA I
: :  R É P C E L A K ,  V A S - M E G Y E  ::

Kitüntetve: R t i r T ű E :
London. Stuttgart városokban  
a legm agasabb kitüntetésekkel

Eladó szálloda.
M egye székhe iy lye l s a/, összes á lla tn i 
l i iv . ita lo k k a l,  fő g im n á z iu m  és leán yisko - 
lia  il b í ró  vá ro sb a n  egy régi jómene- 
telii szálloda és jóhirü vendéglő  

helyén é p ü lt  egyem eletes,

modern szálloda
-0  vendégszobáva l, f ü r d ő s z o b á v a l ,  
to vá b b á  egv nagy  és k is e b b  é tte re in , 
modern kávéház, kucsm a, az em eleten 
ké t nagy te re m , (színháznak, b á lo k n a k  
h á ro m  kü lö n  lépcső  fö ljá ra t ta l,  lakással 
i s a tö b b i szükséges m e llé kh e ly isé g e k­
ke l. m e lyek  k ö z p o n ti fű tésse l és v il la n y ­
v ilá g ítá s s a l v a n n a k  e llá tv a  örökáron  
eladó. Khez ta r to z ik  még egy fö ldsz in tes  
ház ké t la ká ssa l, ennek u d va rá n  ko e s i-  
b e á lló  és is tá l ló v a l; az e g y ik  lakás t 
a m o s t a la k u lt  kasz inó  b é re lte  k i A 
szá llo d á u a k  örökáron való megvéte­
léhez 12O.000 ko r. szükséges. Bővebb 

tö lv ilá g o s itá ssa l szolgál

T Ó T H  IS T V Á N  szállodás
IV. u. B A L A S S A G Y A R M A T

Borvásárló vendéglősökhöz!
r  vendég lős és ko c s m á n >8 ka rtá rs a im a t 

é rte s íte m , h o g y  a k in e k  k itű n ő

ló r i mustra vagy ló r i borra
le>z szükség i 
za jom m al.

fo rd u l jo n  hozzám  te ije s  b i-  
K o l le g iá lis  t is z te le tte l 

S t o f F e r  M i h á l y
M o ór (F e jé r  m .l vendég lős. n . x . i .

f H U . Jiirdetmény.

Eladó borok. *"*
300 hektoliter u j-b o r  i
HO 2 éves ó -hor | e ladó
00 .  i éves ó -h or )

Kiskimmajsa Patyi Vince
(F e s t m. sző lő b irtokos .

A F ogadó i k ia d ó h iv a ta lá b a n  m e g ille th e tő .

Konyha, pince
és az üz le t m in d e n  ágáva l ka p cso la to s  köz­
h a sznú  és é rdekes tu d n iv a ló k a t,  bőven 
ta rta lm a z  az 1912-ki Vendéglősök Nap
tára, m e ly  d íszesen be kö tve  2 k o r .  50  l i l l  be 

• k e rü l a Fogadó o lva só in a k .

Ha fo rd u l jo n  a b udapes ti Kóeseiliez.

J  ó  £ o  r j ^ t  11 m  11

söntés-vendéglő
N agykörú t és Rákóci-ut k özpon t­

ján  azonnal átadó.
Cim a kiadóhivatalban. 1-2

Torm át!
IWmi Mózes tormakereskedonél

Ma.kón !
Van szerencsém  az ig en  t is z te lt  vendég­

lős- és szá lloda- tu la jd o n o s  u ra k a t é r te s í­
te n i,  hogy sa já t n a g y k ile rje d e s ü  te lepem en

édeses nemes to rm át
te le p íte tte m  és s ik e rü lt  a te le p ite s t o ly  tö ­
k é ly re  em e lnem , hogy  m in d e n  m ás fa jta  
to rm á v a l u gv  m inőség, m in t  á r  te k in te té ­
ben a v e rse n y t fe lve h e te m .

Torm á m  vastag, s ima  
és féregm entes
m in ő ségé rő l m á r e lő re  is  b iz to s íto m  I. m eg­
re n d e lő im e t és a m időn  t is z te le tte l ké rem , 
hogy szükség le te  b» á l l ta k o r  tő le m  a já n la to t 
beszerezn i sz ívesked jék,
5—12 m a radok  te lje s  t is z te le tte l

Strausz Mózes, Makó.
Szállítása aiyuszlus lió közege iáján k e zd ü li.

=  F e k e t e  A d o l f  =
hatóságilag engedélyezett színházi, varietéé,
-  nói és cigányzenekarok ügynöksége - 
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Ciyányzenekarok közvetítése bel- és 
külföldre, valamint fürdőhelyekre is.

A va r ie té é - é» c igányzeneka rok  veze tő je

Szalay Scháffer Károly.
A r tis tá k  és ze n e ka rok  m in d e n  szakm á­
ban. T á n c - és énekszám ok, b á rm iko r  
jó  szerződéseket ka p h a tn a k . A já n la to k

a legk isebb  ( tagéva l ké re tn e k .

Alkalmi, előnyös vétel.
2 d rb  S e ife r t- fé le  legm odernebb líá t le d  cm  )

forralható tekeasztal.
egy m o d e rn  s d ú s  fa ra g vá n yu  k a s s z a  

s tb . kávéház i fe lsze re lés i c ik k e k

F r id i iü l  Mnkus H is fa lo d H á iim á l.  üycibtl

Eladó balatonfürdöi vendéglő.
( {.-B o g lá ro n , k ö zve tle n  a B a la to n  m e lle tt,  

a fó rd ő te le p e n  6 20  □  te rü le te n  jó fo rg a lm u  
a z e z o n  v e n d é g l ő  

a fe lszere lésse l e g y ü tt azo n n a l e la d ó . Az 
ü z le th e z : é tte re m , kocsm a, sön tés, két 
ve randa , szép ke rth e ly is é g , nagy n y á r i 
sz ínház, p in ce , k o n yh a , eze n k ívü l a m á sik  
é p ü le tijé n  4 szoba, 3 konyha  (e b b ő l 2 szobá­
nak a la k íth a tó ) s lb . ta r to z ik .  V é te lhez 
20 ihusz) ezer kor szükséges B ővebbet
K  < > -V- é l  o  a  <> M i .-inlégiós,

B.-Boglár, Otthon vendéglő. 4-1

tXMé ... A  J k A J

- Eladó szálloda. I
df S zentpe te rv  U u sz táv , fo rg a lm a s  he lye n  ^

I  vu" ' >
* Központi  Szá l lodá ja  *
f  4 vca il-gsE obA va l. k iv c iiA u .l m e llé k  r  
f |  é p ü le te kke l e llá tva . irh á n  á lló  te lje s  p  
i  be rendezéssel e g y ü tt, _ tu la jd o n o s  ö re g - _

J™ eége és á lla n d ó  betogosked éee ié h t to g  *  
haszonbérbe kiadó, esetleg örök áron P  

eladó. É rte ke zn i fe n ti c ím né l £

-j, Erzsébetváros (Kiskiikülinmegve) £  
? r’w-’w-rw-tw-.'w- ’W ’W ’W

Németlipcse (Liptó m. nagyközség tulajdonához 
tartozó az úgynevezett - Városi vendéglőt* egymás 
után hat (6) következő évre bérbe fogja adni 
Nyilvános árverés 1912. évi január hó 11-én 
d e. 10 órakor meg lesz tartva A belépés napja 
1912. julius hó 15. Föntnevezett épület emeletes 
ház. 17 helyiségből áll. Árverési föltételek d e. 
órákban a városi irodában megtekinthetők.

Németlipcse, 1911 december 11-én.

C N Ú n y i  D á n i e l  
bíró.

V ICCSI borpincészete,  MISKOLC,
Szállít e legáns kivitelű palackokban, u tánvé telle l:

Leá n yká t 7 10 l i te r  -  80 f i l lé ré r t  E g r i vö rö se t 7 ni l i te r  —  — I  k o r
K is lin g e t 7/ io  .  — 80 .  B u rg u n d it 7/n» ,  -  - I  .
F o u rm in te t  7 10 „ 80 „ T o k a ji s za m o ro d n it 410 l i te r  I
M u ska tá ly t 7/«o » —  - 80 A szu b o rt , 6 / io  l i t e r  I .

Csom agolás, láda ingyen, A  borok valódiságáért szavatol.

V E  C S I  borp incészete ,  M I S K O L C .
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Néhány szakértői vélemény.

Frohnersi Hote Imperial, Wien, A ..Kristály* asztali vizet vendégeink kellemes ize miatt ked­
velik Rühling. igazgató.

Restaurant Cári Hitler, Berlin N. W, Unler den Lintíen 62-63 A »K ris « w o r r á s .  i « n » »
, vendégeimnél igen kedvelt és

és szállítmányaik mindig a legjobb állapotban érkeznek meg. Louis Adlon, tulajdonos.

Tll6 SaVOV Hotel London ^  "Kristályforrás« ásványvize* kitűnőnek találom úgy tisztán ma- 
__________1_______I_________ ! gában, mint borral vegyitve. Henry Prüger, vezérigazgató.

TIlO SniOndíd Hótól Ostondo A »Kristályforrás« ásványvíz a legkitűnőbb es vendégeimnek 
legkedveltebb asztali vize, melynek hírneve túlhaladta az összes

eddig ismert vizekét Ostendében. Charles Vásárhelyi, igazgató

6 cs. és Jpostoli itir. Felsége Udvari Gazdasági hivatala, Wien. A "Krist* 'y 'o rrá s.
____________ ____________________________________________________________kellemes izü és üdítő italnak
találtatott. Franz von Worlitzky, cs. és kir. udvari gazdasági igazgató.

Hivatalos vélemények.
Budapest székesfőváros vegyészeti és tápszervizsgáld intézete a »Kristáiyforras« ásván; 

vizet tiszta, bomlási anyagoktól egeszen mentes és chemiaí szempontból egészségesnek minősítetté

AZ állami bakteriológiai Intézet a .Kristátyforrás,. vizel tisztának és kifogástalannak 
minősítette.

Dr. Rlgier Gusztáv, a kolozsvári egyetem egészségtan tanára, az 1902. XII. magyar 
balneologiai kongresszuson a forgalomban levő különféle ásványvizeknek bakterio lógia i szem­
pontból történt vizsgálatáról tartott előadásában legtisztábbnak a »Kristálvforrása ásványvizet 
jelentette ki * _______

A magyar klr. tud. egyetem vegytani Intézete a •Kristályforrása-1 nagy m élységből 
fakadó, állandó összetételű, igen tiszta, raagnesium hydrocarbonatos ásványvíznek minősítette.

Az Országos Magyar -Klr. Chemial Intézet megállapította, hogy a »Kristáiyviz« igen tiszta
magnesium-hydrocarbonatos ásványvíz.

A magy. klr. Belügyminiszter 1908 március ö-án kelt 22882. számú határozatából: A
•Kristályforrása közegészségügyi szempontból mint é lvezetiv iz kitűnő és rendkivöl értékes.

Az Országos Közegészségügyi Tanács a *Kristályforrás«-t helyes és tisztán való kezelése 
olytán a külföldön való versenyzésre más ásványvizekkel hivatottnak minősítette.

N y o m a to tt U <*tv ig  S ín k o r  kö n y v n y o m d á já b a n  B udapest. S íp -u tca  7. szám


